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Nem nagyon hiztató 
az a kép, melyet ugy Blum francia minisz- 

terelnök, mint pedig Eden angol külügymi- 

niszter a mostani európai helyzetről festett 

a Népszövetség ülésén. Meglepetést azonban 

nem keltett, mert hiszen mindenki tisztában 

volt azzal, hogy a béke tényleg kardélen tán- 

col és ha ennek nem adhattunk kifejezést az 

események kommentálása révén, ugy ezért a 

felelősség nem bennünket, hanem az ujsá- 

goknak az az ellenőrzése terheli, mely miatt 

már annyi hiábavaló panasz hangzott el. 

Nem tudunk lelkesedni a háboruért, mert 

tudjuk, hogy mi a háboru. Nem lelkesednek 

a háboruért a népmilliók sem, azok a nép- 

milliók, akik szintén részesei voltak a nagy 

vérözönnek. És nem akarják az anyák, a 

gyermekek sem, akik ma is szenvedik még 

a kenyérkereső családtő elvesztését. Senki 

sem akarja a háborut, kivéve talán azokat 

a hadiszállitókat, a szervezett emberölés 

azon ügynökeit, akik a vömegmészárlásnak 

inden anyagi h át feneketlen zsebükbe 

gyüjtik. És ezeknek és az általuk megfize- 

tett és kitartott sajtónak nagy szerepe van 

annak a hangulatnak a felidézésében, mely- 

ről Blum is, Eden is ugy nyilatkozott, hogy 

tcsaknem teljes egészében olyan, 
mint volt 

1914-ben. Ennek oka nem az, hogy a népek 

hite megrendült a békében, amint azt a 

írancia miniszterelnök mondotta, hanem 
az, 

hogy a népek vezetői nem találták meg azo-
 

kat az utakat, melyek a béke biztositásához 

vezetnek. Nem a népszövetségi alapeszme 

vagy annak sérelme renditi meg a bizalmat 

a béke fentartásának lehetőségében, han
em 

az, hogy semmi sem történt annak 
a légkör- 

nek enyhitése, vagy megszüntetése 
érdeké- 

ben, mely nyugtalansággal és elég
edetlen- 

séggel tölti el a lelkeket az ugynevezett 

győző és ugynevezett legyőzött államok
ban 

egyaránt. A nemzetközi együttmüködést 

sürgetik egyformán mindenütt a világon. 

Ebben nincsen véleménykülönbség sem a 

írancia és német, sem az angol v
agy olasz 

diplomaták és politikusok között. A különb
- 

ség csak abban van, hogy ennek a n
emzet- 

Iközi együttmüködésnek a feltételeit 
miként 

teremtsék meg. És ha Elum azt mondja, 

hogy a nemzetek nyilatkozzanak, 
vajjon a 

békét vagy háborut akarják-e, ugy ez 
a vá- 

lasz egyértelmüen csakis a hábor
u ellen és 

a béke mellett szólhat. Egoizmusról 
beszélt 

a nemzetközi életben. Igaza van. De ha 

tényleg pártatlanul és elfogulatlanul 
akarja 

elbirálni a helyzetet, akkor ugy Blu
mnak, 

mint minden más politikusnak 
is, legyen az 

Hitler vagy Mussolini vagy aká
r a szovjetek 

képviselője, ne k a más ében kell 

észrevennie a szálkát, hanem 
a saját szemé- 

ben is a gerendát. Mert az egeizmus 
mellett 

nemzetközi politikai életünknek 
legnagyobb 

rákfenéje az őszintetlenség. 
üljenek a zöld- 

asztal mellé, de ott ne az le
gyen a legfőbb 

törekvésük, hogy gondolataikat miként 
lep- 

lezhetik egymás elől és ne 
kelljen mindig a 

diplomáciai táviratstilus megfejtéséhez a 

titkos kulcsot igénybe venni,
 hanem min- 

denki mondja meg őszintén és k
öntörfalazás 

nélkül, miként gondolja megva
lósitani a kol- 

lektiv biztonságot és miként vo
lna lehetsé- 

ges ennek a biztonságnak - a 
biztositása is. 

A szavak ideje elmult, hangzik a fi
gyelmez- 

tetés a francia minisztereinök ajkairól. T
et- 

tekben nyilvánuljon meg a békeakarat. 
És 

" sáusácGi 
MAGYAR NAPILA 

n Király a 

Egy napig volt vendége a király Ti- 

misoara városának és ezen egy nap alatt 

a hatóságok és a lakosság igyekezett ki- 

fejezésre juttatni azt a hódolatot és ra- 

gaszkodást, mely a Bánság egész népét 

nemzetiségre és felekezetre való tekin- 

tet nélkül mindenkor jellemezte. A vá- 

ros külső képén is rneglátszott, hogy 

magas vendég tartózkodik falai között: 

az utakat, házakat, amerre a király ki- 

séretével elhaladt, feldiszitették és min- 

denünnen lobogók lengettek juniusi 

nap aranyló fényében. Már a kora reg- 

geli órákban valóságos népvándorlás 

indult meg a negyedik kerület felé. Ün- 

nepi diszbe öltözött gyermekek és felnőt- 

tek, a különböző csapattestek, a tisztek 

fehér egyenruhában valóban szinpompás 

képet nyujtottak. Nyolc órakor már 

olyan hatalmas tömeg szorongott a ne- 

gyedik kerületi pályaudvar előtt, hogy a 

karhatalom elzárta az utat a további 

forgalom elől. Nyolc órakor a bucurestii 

gyorsvonattal megérkezett Tatares 

cu miniszterelnök, A ngheleseu 

hadügyminiszter, valamint számos ma- 

gasrangu generális. 

MEGEÉRKEZIK A KIRÁLY 
VONATA 

A király különvonata már féltizenegy 

órakor érkezett meg Timisoarára, de az 

állomáson kivül állott meg. Pontosan ti- 

zenegy órakor két feldiszitett mozdony 

vontatta be a királyi különvonatot a pá- 

lyaudvarra, ahol az elsőosztályu váréte- 

remnél, az első vágánypáron állott meg. 

Ebben a pillanatban felhangzottak a ki- 

rályhimnusz hangjai. Amikor megnyilt 

az uralkodó szalonkocsijának ajtaja és 

abban megjelent Carolkirály, a tömeg 

percekig tartó lelkes hurrázásban tört 

a 

és nemzetközi erkölcsnek érvényesülését. És 

tapsolni tudunk azon, olyan egyszerü és ter- 

mészetes megállapitásának is, hogy a nem- 

zetek férfiakból és asszonyokból, leányokból 

és ifjakból állanak, akiknek érzései egyfor- 

mák az egész világon. Ezek az érzések visz- 

szariadnak a kollektiv erőszak eszközeine
k 

alkalmazásától és egyformán a békét óhajt- 

ják. Volt valami Blum beszédében, ami meg- 

nyugtathatja a felzaklatott közvéleményt. 

Talán cáfolat is akart lenni azokkal az el
ter- 

jedt hirekkel szemben, hogy Anglia Francia- 

országgal és Oroszországgal feltámasztotta 

a háboruelőtti ántántot, kimondottan fegy- 

veres szövetség formájában. Ez maga 
után 

vonta volna két hatalmi csoport 
versengé- 

sét, ami az előbb-utóbb bekövetkező h
áborus 

koníliktus magvát rejtené magában. 
Blum 

ugyanis kihangsulyozta, hogy nem bizto- 

sitja a békét és annak fentartását 
az, ha a 

világ két hatalmi csoportra s
zakad és ezek 

a hadsereg fél 

városának nevében hódolattal üdvözölt, 
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ezer uj 
avatta fel 

ki. Az uralkodót láthatóan kellemesen 

érintette a hódolatnak ez a megnyilvánu- 

lása. Utána Iliasevici udvari mar- 

sall szállott ki a kocsiból. A király ke- 

zet fogott a miniszterelnökkel és a had- 

ügyminiszterrel, majd ellépett a diszszá- 

zad előtt. A király és kisérete, valamint 

az összes tisztek fehér egyenruhában 

voltak, mig a miniszterelnök és a kisére- 

téhez tartozó polgári urak szürke zsa- 

kettben és szürke cilinderben jelentek 

meg. 
A HATOSÁGOK ÜDVÖZLIK 

AZ URALKODÓT 
Az elsőosztályu váróterem előtt Co- 

man Augustin, az ideiglenes bizottság 

elnöke titkára kiséretében fogadta az 

uralkodót, akit beszedében a Bánság fő- 

majd a hagyományoknak megfelelően, 

kenyeret és sót nyujtott át neki. Utána 

fogadta Nistor Dimitrie dr prefektus 

üdvözletét a megye és Lazarescu 

Vasile dr. caransebesi püspök üdvözletét 

a klérus nevében, valamint Pacha 

Agoston dr. hódolatát a katolikus pap- 

ság és lakosság képviseletében. 

EGY MUNKÁS KERVÉNYI 

AD AT 

Az ünnepélyes fogadtatás után az 

uralkodó és kisérete gépkocsira szállot- 

tak és a város feldiszitett utcáin át a tü- 

zértiszti iskolába hajtattak. Utközben a 

lakogság mindenütt lelkesen tüntetett az 

uralkodó mellett. Közvetlenül mielőtt a 

király gépkocsija a tisztiiskolához ért 

volna, egy munkás külsejü ember törte 

át a kordont és az autó hágcsójára ugor- 

va, kérvényt nyujtott át a királynak. Az 

uralkodó barátságosan mosolyogva át- 

vette a kérvényt. 

nia, hanem őszinte tettnek. El kell oszlatni 

azt a feltevést, hogy előzetesen már megtör- 

tént ez a szövetségkötés a meg nem egyezés 

esetére és a többi államnak már csak a csat- 

lakozási elhatározása lehetséges. Tiszta lap- 

pal üljenek le a tárgyaló asztalhoz és ott 

állapitsák meg azokat a feltételeket, melyek 

mellett az együttmüködés az őszinteség je-
 

gyében lehetséges. Mert abból, hogy Bl
um 

is, Eden is egyértelmüleg kijelentették, hogy 

a népeknek el kell készülve lenniök a hábo- 

rura is az egyetemes biztonság megvalós
i- 

tása ér azt a látszatot kelti, hogy 

ismét befejezett tények elé akarják állitani 

azokat az országokat, melyek ezekben az 

előzetes tanácskozásokban nem vettek részt. 

Ide tartozik az egyelőre érdekelt három 

nagyhataimon kivül az összes többi nagyha- 

talom és valamennyi kisebb ország, akiknek 

a véleményét nem kérdezték meg. Pedig 

hogy Blum frazeológiájában maradjunk - 

dekéb 

t csak tapsolni tudunk szavainak, m
ikor azt 

u7 il mondja, hogy Franciaország ne
m olyan bé- 

két akar, mely az erőszak hatalmának való 

tehetetlen alávetést jelenti, hanem a j
ognak 

farkasszemet néznek egymássa
l. Ennek is 

azonban nem szabad üres szólamnak mara
d- 

/ 

ezeket is anyák és apák és gyermekek alkot- 
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ánság fővárosában 
t 

örszAZ UJ HADNAGY 
FELAVATÁSA 

Negyed tizenkét óra volt, mikor a ki- 

rály kiséretével bevonult a tisztiiskola 

hüs parkjába, ahol a katonazene a him- 

nusszal fogadta, a megjelent közönség 

pedig lelkes éljenzéssel üdvözölte ki- 

rályát. Két tribünön a meghivott közön- 

ség foglalt helyet, szemben pedig egy 

pavillont az uralkodó és kisérete foglalt 

el. A pavillon két oldalán állott fel az az 

ötszáztizennégy uj hadnagy, akiket a 

király személyesen készült felavatni. A 

katonai lelkészek tábori misét mondot- 

tak, majd előlépett Anghelescu 

hadügyminiszter és felolvasta a királyi 

rendeletet, mely az uj tisztek kinevezé- 

sét tartalmazta. Miután az uj tisztek le- 

tették az esküt, a hadügyminiszter be- 

szédet mondott, melyben megköszönte a 

király kegyét, majd a fiatal hadnagyo- 

kat buzditotta, hogy soha meg ne feled- 

kezzenek kötelességükről, mellyel a ha- 

zának és az uralkodónak tartoznak. A 

király ezután közvetlenül az ujonnan 

avatott tisztek arcvonala elé lépett és a 

legnagyobb közvetlenséggel üdvözölte 

őket a hadsereg kebelében. 

vADASZAT ÚUTAN ELUTAZOTT 
A KIRÁLY 

Ezt követte az esküt tett tisztek felvo- 

nulása az uralkodó előtt. A király és ki- 
sérete azután a büffét látogatták meg, 
majd a Tiszti Kaszinóba hajtattak, ahol 

ötven teritékes bankett volt. Anghelescu 

hadügyminiszter mondott felköszöntőt 

a királyra, aki keresetlen szavakkal kö- 

szönte meg a fogadtatást. Délután Pis- 

chiára utazott, hogy vadászaton vegyen 

részt, majd este az udvari különvonaton 

visszatért a fővárosba. 

konfliktus esetére. És valahogyan nagyon 

furcsán fest az a béke és az a biztonság, 

melyet csak háboruval lehet biztositani. Ak- 

kor a tételt igy is fel lehet állitani: vagy 

egyetemes biztonság vagy háboru. őszintén 

szólva, mi szivesen vállaljuk az életet egye 

temes biztonság nélkül; inkább mint a hős
i 

halált egyet bizt ággal. Az egyete- 

mes biztonságért tul ár lenne a há- 

boru. És ez a fenyegetés, mely egyiformán 

szól franciának, angolnak, orosznak, német- 

nek, olasznak, románnak, magyarnak, szláv
- 

nak és minden rendü és rangu nációnak, na 

gyon patetikusan hathat a genfi szószék 

de teljesen más visszhangja támad a lövé 

árkokban vagy csak a gázvédelmi pincék. 

ben is. A népek minden megoldást elfogad 

nak, ami a békét és az élethez való jogukat 

biztositja és mindent egyhangulag elvetn 

ami ezzel ellenkezik. Ennyit teljes és egy 

temes biztonsággal meg lehet állapitani n 

1ják, akiknek életéről egyformán szó van [ 
Genfben is. 



Szo: 

A Népszövetség közgyülésének tegnap 
ldélelőtti ülésén Stanley Bruce 
Ausztrália delegátusa szólalt fel elsőnek 
és kérte, hogy az Olaszország elleni 
szankciókat szüntessék meg, mert azok- 

nak további fentartása semmi értelem- 

mel nem bir. 

A szankciós politika sikertelen- 

ségéért nem szabad senkit sem 

okolni - mondotta. A határo- 
zatot alkalmaztáik, azonban be- 

bizonyosodott, hogy az nem 

biztositéka az államok bizton- 

ságánmak. 

Guani, Uruguay megbizottja kije- 

lentette, hogy kár az időért, amelyet 

filozófiai fejtegetésekkel töltenek a 
szankciók alkalmazásának sikertelen- 

sége felett. Uruguay hajlandó bármilyen 

javaslatot támogatni, amely lehetővé 
teszi, hogy a népszövetségi alapokmány 

értelmében eredményesebben lehessen 

dolgozni a köz érdekében, mint eddig. 
Münech dán képviselő 

csatlakozik a nagyhatalmak 

azon javaslatához, hogy a 

szankciókat szüntessék meg, 

azonban tiltakozik annak a le- 

hetősége ellen, hogy egy álla- 

mot egyszerüen töröljenek az 

önálló országok sorából csak 

azért, mert azt egy másik állam 
erőszakkal elfoglalta. 

Kijelentette, hogy ez a véleménye vala- 

mennyi semleges államnak. Rámutatott 
azután annak a jelentőségére, hogy 

mennyire fontos lenne olyan pénzügyi 

megegyezés létesitése, amely megköny- 
nyiti a forgalmat az egyes államok kö- 

zött és helyreállitaná ennek a forgalom- 
nak gazdasági szempontból vett pizton 

ságát. 

Motta svájci delegátus szintén a 

szankciók megszüntetése érdekében 
lemelt szót és kijelentette, hogy 

ezeknek a további fentartása 

csak ujabb nemzetközi zava- 

rokra vezetne. 

Hasonló értelemben szólalt fel Lozo- 
raiti s, Litvánia és Gráff hollandia 
ülügyminisztere. 

A Havas távirati iroda értesülése sze- 
rint a Népszövetség főbizottságai most 
készitik el azokat a határozati javasla- 
tokat, amelyeket a Népszövetség köz- 
gyülése elé terjesztenek elfogadás vé- 
gett. A szankciós kérdés ügyében az 
utolsó szót nem a Népszövetség köz- 
gyülése, hanem az egyeztető bizottság 
fogja kimondani, amely valószinileg 
már szombaton ül össze. A Népszövet- 
ség közgyülése fog azonban határozni 
az olasz hóditás elismerése tárgyában. 
Mindkét kérdésben folynak a tárgyalá- 
sok és valószinüleg egy napon hozzák 
meg a döntést. 

Ujabb jelentés szerint 
ezen hét végére már annyira 
előrehaladnak a népszövetségi 

baton kimondják Genfben 
a megtorló rendszabályok 

megsziüntetését 
ra ismét összeülhet a tizen- 

nyolcas bizottság, amely ekkor 

megtarthatja záróülését is. 
Ennek javaslatára azután ki- 

mondják a megtorló intézkedi- 

sek megszüntetését. 

A Népszövetség délutáni ülésén R1- 
was Viscune csillei megbizott szó- 
lalt fel és a népszövetségi alapokmány 
bizonyos rendelkezéseinek pontosabb ér- 
telmezést kivánt adni, mert 

a mostani rendszer könnyen 

viiágháborura is vezethetett 

volna. 
Westmann svéd külügyminiszter kije- 
lentette, hogy Svédország mindaddig 
együttmüködik a Népszövetséggel, mig 
a Népszövetség általános érdekeket és 
nem egyes államok érdekeit szolgálja. A 
szankciós politika nem járt sikerrel. 
Devalerair képviselő rendkivül 

éles beszédben hangoztatta, hogy 

a mostani sulyes helyzetért 

minden egyes ország egyfor- 

mán felelős. 

A négusnak minden egyes szava igaz 

volt. Éppen ezért Európa népeit egy 
nagy békeértekezletre kell egybehivni és 
a népszövetségi alapokmány gépezetét 
maradéktalanul fel kell használni arra, 
hogy megszüntessék azokat a kiáltó 

igazságta anságokat, amelyek legutóbb a 

világ békéjét is veszélyeztették. 
Pflügel, Ausztria képviselője, ez- 

katonai jóügyész a 

Pauker Anna és társainak nagy 
kommunista pere, amelyet a craiovai 
hadbiróság tárgyal, befejezéséhez köze- 
ledik. Négy hét alatt a biróság számta- 
lan tanut hallgatott ki, akiknek egyrésze 
a vádlottak terhére, másik része javuk- 
ra tett vallomást. A hadbiróság elnöke 
tegnap a bizonyitási eljárást befejezett- 

nek nyilvánitotta, mire a katonai' fő- 

ügyész megtartotta vádbeszédét. Vala- 

mennyi vádlottra a legsulyosabb bünte- 

0 

Azt a hét olasz ujságirót, aki a Nép 
szövetség ülésén kifütyülte Hailé Sze- 
lassziét, az olaszok által meghóditott 
Abessziniából elmenekült császárt, a 
svájci hatóságok kiutasitották és nyom- 
ban áttették a határon. Az olasz sajtó 
nagy felháborodással fogadja a svájci 
hatóságoknak ezt a döntését és a lapok 
azt irják, ha a népszövetségi szinházban 
mindenki kifejezést adhat tetszésének 

tanácskozásak, hogy szombat- 

julius 

után hangoztatta, hogy az olasz-abesszin 
konfliktusban népek sorsa forog koc- 

kán. Reméli, hogy az egyezségokirat re- 
formja a nemzetek zvele hatéko- 
nyabbá fogja tenni. 

Ausztrja támogatni fogja ezt 
a megreformált Népszövetsé- 

get. 

Velics László magyar kiküldött volt 
a következő szónok, 

hogy a magyar kormány teljes elisme- 

réssel van a genfi intézmény nagy gya- 

korlati hasznossága iránt, amelynek fel- 

adata a béke fentartása. valamint az 
igazságra és a nagy és kis államok jog- 

egyenlőségének gondolatára alapitott 

együttmüködés továbbfejlesztése. 

Mindamellett a genfi gépezet- 

nek bizonyos hiányai vannak. 

Ennek következtében a ma- 
gyar kormány hive a népszö- 
vetségi egyezségolkirat reform- 

Magyarország mindenkor együttmükö- 

dik a Népszövetség többi államával. 
A szónokok sora ezzel kimerült. Hir 

szerint Delbos francia külügyminisz- 

ter bizottság létesitését inditványozza, 

amelynek feladata lenne olyan anyagnak 

az összegyüjtése, amely az egyezség- 

okirat egyes rendelkezéseinek nagyobb 

hatékonyságát biztositaná. 

Este félhét órakor a népszövetségi 

........................... 

flalálbüntetést kérne, ha szabadna, 

vádlottaita 

A tiutasitatt uiságizákkat azonositatták magutkat 
az összes olasz ujságirák és vatamennyien 

elhagyták (enfet 

és tapsolhat is az egyes szónokoknak, 

ru 

tanács zárt ülést tartott. 

nagy hommunisia per 

tés kiszabását kérte. Kijelentette, hogy 
amennyiben Romániában halálbüntetés 

léteznék, ugy a vádlottakra ennek a 

megállapitását kérné a biróságtól. A 

törvénykönyv azonban csak öttől tiz 

évig terjedhető börtönbüntetést engedé- 

lyez. Kérte, hogy valamennyi vádlottra 

a legsulyosabb büntetést szabják ki, 

mert ezzel szolgálatot tesznek a hazá- 
nak. 

......... 

ugy senkinek sincsen jogában megaka- 
dályozni azt, ha valaki nincsen megelé- 
gedve valamelyik felszólalással, nemtet- 
szésének akár füttyszóval is kifejezést 
adhasson. 

Azok az olasz ujságirók, akiket a nép- 
szövetségi botrány miatt a svájci ható- 
ságok a genfi Kanton területéről kiuta- 
sitottak, Waadt kantonba utaztak. 

Ott két neves ügyvédet biztak meg, 

aki hangoztatta, 

rencsétlenséget. Az express ugyanis csak- 

tás megsemmisitése érdekében feleb 

zést nyujtsanak be. 

Genfből jelentik, hogy a kiutasito 

tartózkodott Genfben. 

minden részéből az Interparlamentáris Uni 
képviselő és szenátor tagjai. Az Unióra 

ma délelőtt tizenegy órakor résztvesznek 

képviselőházban megtartandó ünnepélyes 

vanhét, Ausztria negyvenöt, Románia negy. 
ven, Jugoszlávia tizenhét, Olaszország és 
Lengyelország tizenöt- tizenöt, Amerika hé 

kiküldöttel képviselte magát. A többi á 

megnyitó ülésen már nagy vita várható. 

Az a román bizottság, amely résztvesz a: 

Interparlamentáris Unió budapesti ülésén, 

szenátus alelnökei vezetik. 

A magyarországi sajtó 
két érdemes tagiának kitüntetése 

ÉEvek hosszu sora óta vezeti a magyar mi- 

niszterelnökségi sajtóosztályt lánci és rákó- 

czi Rákóczy Imre dr., mint a sajtófőnök 
állandó helyettese. Ez a nagytudásu és rend- 

kivül szeretetreméltő erdélyi származásu 

nehéz és felelősségteljes müködésével 

csak barátokat és tisztelőket szerzett magá- 

nak. Ailását nem ugródeszkának használta 

fel, hanem hivatásának tekintette, melyet 

ügybuzgalommal és szeretettel tölt be. Rá- 

kóezy Imre dr. miniszteri tanácsosi cimmel 

feiruházott osztálytanácsos volt eddig, mig 

most a magyar kormányzó ehhez a cimhez a 

jelleget is adományozta. Ugyancsak kitünte- 

tésben részesült Dulin Elek dr. is, aki a 

háboru befejezése óta teljesit szolgálatot a 

magyar miniszterelnökség sajtóosztályában. 

Dulin eddig miniszteri osztálytanácsosi cim- 

mel birt és ehhez most a kormányzó a való- 
ságos miniszteri osztálytanácsosi jelleget 

adományozta Dulinnak. Dulin bánsági szár- 

mazásu és rokoni kötelékei ma is idefüzik 

őt. A magyar sajtó két érdemtes munkását 

érte ez a kitüntetés, amelynek nagyszámu 
barátaik és tisztelőik nemcsak Magyarorszá- 

gon örülnek őszinte szivből, hanem a bán- 
ságban és Erdélyben is. 

s. 
ie 

KISIKLOTT EGY ROBOGÓ GYORSVO- 

NAT. Borzalmas vasuti katasztrófa történt 

a Varsó-párisi nemzetközi vasuti vonalon. 

A varsói gyorsvonat Posnan közelében ki- 

siklott. A mozdonyvezető és három utas 

meghalt, mig tizenöt utas sulyosan megsebe- 

sült. A Páris-varsói kékexpressz a katasz- 

trófa után néhány perccel érkezett a sze- 

rencsétlenség szinhelyére és csak az utolsó 

pillanatban lehetett elháritani az ujabb sze- 

nem belerohant a kisiklott vonatba és csak 

a romoktól néhány méternyire tudták az ex- 
hogy a genfi államtanácshoz a kiutasi- 

e 

all.k 

presszt lefékezni. 

er. Katolikus lfjusági Egyesület 

rendezésében -utcai udvarán 

éegész "ar 

este már egyetlen olasz ujságiró sem 

ma kezdi ianácskozásait Budanesfen 
Budapestre napok óta érkeznek a viláz 

mintegy ötszáz kiküldött érkezett és ezek 

megnyitó ülésen. Ezen alkalommal Kánya 
Kálmán magyar külügyminiszter üdvözli az 
Unió tagjait. A magyar csoport részéről 
Lang Boldizsár báró fog beszélni. Az In- 
terparlamentáris Unióra Franciaország hat- 

is mind kisebb-nagyobb delegációt küldött. 
A Népszövetséget Tyler képviseli. A mai 

tegnap elutazott Bucurestiből. A román bi- 
zottságot Djuvara Mircea, Stanescu 
Justin és Sandulescu A, a kamaa és 



péter, Bulla Sándor, Farcasiu Mi
nerva, 

müködő bizottság előtt tegnap 
husz kan- ; 

IlescusStefan épitemester elmondot- 

zr 

A Diaconovici Loga-liceumban M a r
- 

Alexandru bucurestii egyetemi ta- 

nár elnöklete alatt müködő bizottság 

őtt tegnap reggel kezdődött a szób
eli 

rettségi vizsga. Tegnap tizenöt jelölt 

közül a bizottság tizenegyet nyil
vánitott 

érettnek, mig négyen megbuktak
. A si- 

kerrel érettségizettek a köve
tkezők: Bár 

Manu Marioara, Herlo Zitta, Precup 

Anna, Popa Mircea, Haiduc 
Mihai, Früs- 

tök István és Ciulandu Gheor
ghe. 

A Carmen Sylva-leánygimnázi
umban 

.... 

A cotrocenii haláltribün vádlottainak 

ügyében a tegnapi főtárgyaláson kih
all- 

igatták Au gustin ezredest, aki t
agja 

volt az ünnepségek rendezőbizottságá- 

nak. Tagadta, mintha Bolomey fő- 

mérnök őt arra kérte volna, hogy őr
iz- 

tesse a tribünöket, mert a katonák 0
p- 

nak az anyagból. Bolomey ugyanis
 ez- 

zel szerette volna a felelősséget elhári- 

tani magaról. 

ta, hogy a tervek szerint a tribünökné
l 

az idán sokkal több erősitő ge- 

rendát kellett volna alkalmuaz- 

mni mint az előző években, 

nogy ezeknek ellentálló képességét az 

esetleges szélrohamokkal szemben fo- 

kozzák. Hallotta, amikor két nappal az 

ünnepség előtt Cozianu épitész kije- 

lentette, hogy a tribünöket meg kell 

erősiteni, mert attól tart, hogy nagyobb 

megterhelést nem fognak elbirni. Cozia- 

nu a terveken piros ceruzával meg is 

jelölte azokat a tribünrészeket, amelye- 

ket ilyen módon meg kellett volna erő- 

Raileanu épitési vállalkozó elmon- 

dotta, hogy ő az árlejtés alkalmával til- 

takozott a munkálatoknak Drutu ré- 

szére való kiadása ellen mert, az nem 

bir vállalkozói jogosultsággal. Drutu 

azonban valamilyen iratot mutatott be, 

amellyel igazolta, hogy meg van ez a 

jogosultsága. Azt állitja, hogy Blu- 

menfeld nem volt az ajánlattevők 

között, hanem csak Drutu. Igazolta, 

hogy 

Cozianu épitész rendszeresen 

ellenőzüzte a munkálatokat és 

sokszor ki is cseréltetett olyan 

alkatrészeket, amelyek nem 

látszottak eléggé erősnek. 

Olteanu vállalkozó megerősitette 

mindazt, amit Raileanu mondott és hoz- 

zátette még, hogy Vasilescu polgármes- 

ter figyelmeztette az árlejtésen résztve- 

vőket ne tegyenek olyan engedményeket, 

amelyek a munkálatok megbizhatóságát 

befolyásolnák, de viszont ne is nyuzzák 

meg a fővárost. 

képviseletében bemutat a biróságnak 

egy okiratot, amely szerint különleges 

bizottság igazolta Drutunak azt a jogát, 

hogy munkálátokat vállalhat 900.000 

1 erejéig. 

lós, Görög Ottó, Retscher Sándor, Czum- 

Dumitrescu ügyvéd a főváros 

Országszerte feltűnöen kedvezőtlen 
az érettségi vizsgák eddigi eredménye 

didáns tett szóbeli vizsgát, akik közül ti- 

zennégyen feleltek meg, mig hat jelöltet 
a vizsgabizottság visszautasitott. Az 

érettnek nyilvánitott diákok a követke- 

zők: Kersch Leó, Lenhardt Miklós, Stru- 

bert Miklós, Eckert Ferenc, Erőss Mik- 

bil János, Brodman Agoston, Müller Fe- 

renc, Rovas Ferenc, Hauler Ernő, Wie- 

ser István és Wilkom Gusztáv. Ma to- 

vább folynak a szóbeli vizsgálatok. 

A fővárosban tegnap hirdették ki az 
irásbeli érettségi eredményét, amely 

nagy elkeseredést váltott ki, mert a je- 

löltek negyven százaléka már az irás- 

belin megbukott. De nemcsak Bucuresti- 

ben, hanem az ország több más részében 

is feltünően rossz eredménnyel zárultak 

az érettségi vizsgálatok. Emiatt julius 

8-án a közoktatásügyi miniszteriumban 

a középiskolák valamennyi tanfelügyelő- 

jének részvételével megbeszélés lesz és 

ekkor azokat a teendőket vitatják majd 

meg, amelyeket az érettségi eredmény 

megjavitásának érdekében életbe kell 

ugy a szülők, mint a diákok körében 

.-..............................
....................... 

huláttribün merendűit nem is ásták a töldhe, 
hanem egyszerűen csak ugy megtá 

a tribünt az előirányzott ösz- 
szegből rendesen fel lehetett 
volna épiteni, ha egy hozzá- 

értő válialkozót biztak volna 
meg azzal. 

Elmondotta még azt is, hogy Cozianu 
és Cacip rajzoló többször megtekintet- 

nasztották azokal 

léptetni. 

gették a munkálatok befejezését, hogy 

ez a tribün mintául szolgáljon a többi 

épitéséné Végül rámutatott 

arra, hogy a tribün épitkezésénél elkö- 

vették azt a sulyos hibát is, hogy a ge- 

rendákat nem ásták be a földbe, hanem 

azokat egyszerüen csak megtámasztot- 

ták. ték a tribün épitkezését és mindig sür- 

........ ................
............. .. 

Decnády üzeni az űtegek nevében 

A Magyar Párt targumuresi intéző- 

bizottsága ülést tartott, melyen Gagy
i 

László az ifjuság nevében bejelentette, 

hogy teljes erejével részt akar venni
 a 

magyar munkában. Szilágy i Olivér 

dr. az ifuság elgondolásait terjedelmes 

emlékiratban tárta az intézőbizottság 

elé. Kérték az elnöki tanács és az inté
ző- 

bizottság lemondását, kilenc tagu direk- 

tórium választását, amelynek az lenne a 

feladata, hogy az őszi közgyülést elő- 

készitse és a magyarságot uj terv sze- 

rint megszervezze. Elzen követelés körül
 

hosszabb vita fejlődött ki, amelyben 

..... 

A Habsburg-kérdés élénken foglalkoz- 

tatja a nemzetközi politikai köröket. 

Annak ellenére, hogy Schusc hnigg 

kancellár kijelentette, bár a Habsbur- 

goknak az osztrák trónra való visszaté- 

rése az országnak belügye, de a kérdés 

legyelőre nem időszerü, különösen az 

angol lapoknak állandó témája a restau- 

ráció ügye. A Daily Telegraph legujabb 

számában azt a szenzációs hirt közli, 

hogy Ausztriában az ősz folyamán n
ép- 

szavazást rendeznek a Habsburg di
nasz- 

tia ujbóli trónrahelyezése érdekében. 

Ehhez a tervhez a kancellár előzetesen 

meg akarja majd nyerni ugy Anglia, 

mint Franciaország hozzájárulását és 

ezért a nyár végén Londonba és Párisba Tonescu Panait tanu kijelentette, 

hogyy utazik. Bécsi beavatott helyen kijelen- 

A magyar ifiuság vegyen részt a munkában 
de ezt ne diktatorikus jellesű 

követelésekkel kezdje 
Bernády dr. kifejezésre juttatta az idő- 

sebb nemzedék elégedetlenségét az ifju- 

ság követelései fölött. Az ifjuság ve- 

gyen részt a munkában, de ezt ne dikta- 

tőrikus jellegü követelésekkel kezdje. 

A magyar ifjuságot érettnek tartja poli- 

tikai kérdések megvitatására, azonban 

felfogását az egyes tagozatokban igye- 

kezzék népszerüsiteni és számára a köz- 

hangulatot megnyerni és ne vivjon belső 

pozicióharcokat. Javaslatára az intéző- 

bizottság nyolctagu bizottságot küldött 

ki az ifjuság követeléseinek megtárgya- 

lására. A bizottság fele az ifjuságból ke- 

-............................... 

Auszíria és Német 

Sehusehnigg és Papen igyekeznek 

megjavitani 

rült ki. 

ország viszonyát 

tették, hogy a Daily Telegraph ezen hire 

a kancellár londoni utjáról, semmi tekin- 

tetben nem helytálló. 

A Reuter távirati ügynökség szerint 
angol politikai körök nagy jelentőséget 
tulajdonitanak azoknak a megbeszélé- 

seknek, amelyeket Schuschnigg legutóbb 
Papen bécsi német nagykövettel foly- 
tatott. Papen mindent elkövetett, hogy 

Németország és Ausztria között az 
eddigi feszült viszonyt megjavitsa. A 
tárgyalások folyamán a restaurációs 
kérdés nem került szóba, mert Német- 

ország minden körülmények között meg- 
akadályozná a Habsburgoknak az oszt- 

rák trónra való visszakerülését. A két 
államférfiu a kényes kérdések kikapcso- 
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eresni, amely a viszonyt a két állam 

között barátságosabbá tehetné és meg- 
nyugtathatná az osztrák köröket, hogy 
nem kell német támadástól tartaniok. 

-......................... 

Könyvelési hiba 

komoly következményei 
Régóta huzódó ügyben hozott felmentől 

itéletet a satumarei törvényszék. A per vád- 

lottja Sebestyén József volt satumarei 

pénzügyi főellenőr. Az ügy előzményei 1932. 

re nyulnak vissza, amikor a satumarei vágó- 

hidon Bordás József mészáros több mint 

tizezer lei adót fizetett be a levágott állatok 

után. Ezért nagy volt a csodálkozása, ami- 

kor mégis végrehajtást vezettek ellene. Hiá- 

ba mutatta fel a befizetéskor kapott nyug- 

tát, azt a választ kapta, hogy az általa fize- 

tett összeget az adóhivatalban nem könyvel- 

ték el. Bordás József erre bünvádi feljelen- 

tést tett az ügyészségen, amely Sebestyén 

József ellen vádat emelt sikkasztás miatt. A 

főtárgyaláson azután kiderült, hogy nem 

történt sikkasztás, mert egyszerü könyvelé- 

si hiba folytán nem találták meg a befize- 

tett összeget. A Bordás József által befize- 

tett pénzt ugyanis Bordás János nevére 

könyvelték el. A törvényszék erre Sebes- 

tyén Józsefet felmentette a vád alól. 

........................ 

Az idegenek 

ellemőrzése 
Az idegenek ellenőrzésével kapcsolat- 

an a belügyminiszterium körrendeletet 

at a megyei prefekturákhoz és a 

rendőrhatóságokhoz. A rendelet szerint 

azoktól az idegenektől, akiknek ügyét a 

bizottság felülvizsgálta, meg kell vonni 

az ideiglenes tartózkodási engedélyt. A 

hatóságoknak intézkedni kell, hogy 

azok, akiknek tartózkodási engedélyét 

nem hosszabbitották meg, hagyják el az 

országot, akik pedig további tartózko- 

dásra kaptak engedélyt, azoknak gon- 

doskodniok kell, hogy érvényes utleve- 

lük legyen. A kiutasitott idegenek feleb- 

bezést jelenthetnek be a bizottság dön- 

tése ellen. A felebbezés benyujtásako 

"egyven napi tartózkodásra érvényes 

engedélyt kapnak és ezt meghosszabbit- 

ják nekik, ha ezen idő alatt felebbezésük 

nem nyer elintézést. 

geL
 

Gurie érsek 

átadta vagyonát 
Hónapokon keresztül foglalkoztatta az 

egyházi hatóságokat és a közvéleményt 

Gurie chisinaui érsek ügye, amely 

most békés megoldást nyert. Az érsekség 

egyházi tanácsa ugyanis megállapitotta, 

hogy Gurie az érsekseg vagyonának ke- 

zelésénél szabálytalanul járt el és az ér- 

sekségnek ezzel jelentékeny kárt okozott. 

A legfelsőbb egyházi hatóság és a ku- 

tuszminisztérium is vizsgálatot folyta- 

tott ebben az ügyben és végül is arra 
kö- 

telezte az érseket, hogy a saját vagyoná- 

ból kártalanitsa az érsekséget. Az érsek 

vagyonának átvételével megbizott egy- 

háztanács tagjai meg is jelentek az
 egy- 

házfőnél, aki azonban ujabb halasztást 

kért az ügy rendezésére. Az érsek sza-
 

vairasPan Halipa volt miniszter vála 

szolt és utalt arra, hogy a bizottság az 

érseki vagyon azonnal való átvételére 

kapott utasitást, egyben kijelentette 

az érsek vonakodik a vagyont át 

akkor a bizottság a drasztikusabb intéz- 

kedésektől sem riad vissza. Több órái 

tartó tárgyalás után Gurie érsek 

egyezett vagyona átadásába és igy 

érsek kétszáz holdas bozieni birtoka, 

laggint más ingatlan vagyona 

lásával olyan módus vivendit igyekezett tulajdonába megy át. 
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK- 
Romániában: 

agaánosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 lei 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, télévre 300 egész évre 600 let 

Matóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
lagánosoknak egy hónapra 4. negyed- 
évre 10, félevre 20. egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasaknak egy hónapra 3. negyed- 
évre 8, félévre 15, egész evre 30 pengő. 

Telefon: 
e-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-0 

A .femesvarer Zeltung" nyomds 
nyomása. 

Patikák ejszakai szolgálaia 
Junius Z9-től julius 5-ig városunkban 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakal 
szolgálatot: 

Az I. kerületben a Sfantu Ion-utcában 
levő Irgalmasrendi-gyögyszertár. 
A HI. kerületben a Traian-téren levő Sar- 

pe-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Bulevardul Carolon 
lévő Sfantu Antoniu-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Preyer-utcában levő 

Ungváry-gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Kőváry-Chioreanul, 

Fratelián pedig Panajoth Ernő gyógyszer- 
tára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

iliom 
most az egyszer igazán meghalt és biztos, 
hogy lelke felrepült az égbe. Mert nem szin- 
padi elgondolás volt ám Liliom, hanem hus- 
ből és vérből való ember, ahogyan Molnár 
Ferenc álomból és valóságból megfaragta és 
átadta alakját a költői halhatatlanságnak. 
Igen, a hintás legény valóban élt, mint 
ahogy léteztek a Zemgano-fivérek is, Gon- 
court csodálatos regényének bohócai, akik- 
nek munkáját könyökére hajolva figyelte 
valaha régesrég a nagy francia regényiró 
nap-nap után délelőtt, amint ott dolgoztak, 
próbáltak a félhomályos Medrano-cirkusz- 
ban. Mindegy az bohóc, hintáslegény, vagy 
bárki más, költő számára nincsen nagysze- 
rübb téma, mint maga az eleven élet, az em- 
ber. Rendes nevén Surányi Gyulának hivták 
a pesti vurstli legöregebb hintáslegényét, de 
ez csak most derült ki ujra, mikor a fejfá- 
jára festették nevét, mert amióta Molnár 
Ferenc róla a darabját megirta, mindenki 
csak Liliomnak szólitotta a ligetben, amely- 
nek ő volt az irodalmi hiressége. De nem- 
csak Molnár, hanem Krudy, Heltai, Szép 
Ernő is szerették őt, aki érdekes és eredeti 
adatokkal szolgált a vurstliról. Hiába volt 
azonban neki ilyen dicső hirneve, mégis csak 
koldus maradt egész életében, szegény Surá- 
nyi Gyula. Saját költségükön temették el 
kenyeres pajtásai, a bohócok, kikiáltók, hin- 
táslegények és a többi vurstlii nép. Ilyen fe- 
ledékeny a világ s főképpen Molnár Ferenc, 
a dusgazdag világhirü iró és nem kevésbbé 

vvilághirü fukar ember is. Abból a rengeteg 
tantiemből, amit a Liliom után kapott, azon 
Liliom után, amely legjobban öregbitette 
hirnevét, igazán megszavazhatott volna leg- 
alább egy temetést annak a szegény öreg 
hintáslegénynek, aki legdusabban kamatozó 

sikereinek ilyen elragadó mintája volt. 

(Flaneur) 

- Lindbergh bemutatja a mesterséges 
szivet. Londonból jelentik, hogy Linad- 
bergh, a hires amerikai óceánrepülő, au- 
gusztus 10-15 napjai közt a Kopenhágában 
tartandó nemzetközi szövettan. kongresszu- 
on bemut: ja a mesterséges szivet, amelyet 

2 hires Carell tanárral együtt készitettek 
erikai Rockefeller intézet iaboratóriu- 

ban. A mesterséges sziv segitségével eddig 
sikerült egész szerveket a testen kivül 
nosabb ideig életben tartani. Az egész 

Párisban nagyok a melegek. Nem a 
közönséges nyári meleg uralkodik, ha- 
nem olyan hőség, amilyenre 50 év óta 
nem emlékeznek. Bucurestiben a nap 
reggeli hőséggel kezdődik és esővel, zá- 
porral végződik. 
A világos ruha ujra divat lett. Számos 

férfi lemondott a nyakkendőről. Meg- 
nyilt a strand és az uszoda, ujra fogy a 
hideg sör, a nyári helyiségekben vigan 
folyik a táne a gyönyörü csillagos ég 
alatt. A nyári nap sugarai pedig már 
kora hajnalban kizavarják ágyukból a 
lustálkodókat. A fővárosban, a vidéken 
egyaránt ezek a nyáz tünetei. Itt is, ott 
is nagy a meleg és fülledt a levegő. Eb- 
ben a tulfütött atmoszférában, amely- 
ben a legjobb idea a hüs helyek felé való 
menekülés, mindannyiunkat ugyanaz a 
régiuj gondolat gyötör: elmenekülni 
hazulról, a közismert nyaralóhelyek felé. 
Most a nyaralás gondolata tölti be min- 

den időnket. Mindenekelőtt nem minden- 

kinek öröm, ha a nyaralásra gondol. Ezt 
tudjuk. A polgarok igen nagy része to- 

vábbra is megmarad munkahelyén, ott 

találhatjuk minden hőség dacára reg- 

előrehaladt idény 

szükségletét 

Központ: II., 3 August-utca 

- A pénzügyminiszterium volt államtit- 

kárának vagyonellenőrzési pere. Mihai- 

lescu Stefan, a pénzügyminiszterium volt 

államtitkára ellen feljelentést tettek a fővá- 

rosi vagyonellenőrző bizottságnál, hogy 

Fratilesti községben levő földjét törvényte- 

len uton szerezte. A vagyonellenőrző bizott- 

ság azonban igazoltnak találta az ingatlan 

vagyon eredetét és a feljelentést elutasitot- 

ta. A feljelentő ez ellen semmiségi panaszt 

jelentett be és igy a semmitőszék elé került 

az ügy. A semmitőszék megsemmisitette a 

vagyonellenőrző bizottság döntését és ujabb 

tárgyalást rendelt el. 

- Magánmtanulók és az előzetes kato- 
nai kiképzés. A közoktatásügyi minisz- 
ter rendeletet adott ki, melynek értel- 

mében a tanulók, akik magánuton vég- 
zik tanulmányaikat, csak abban az eset- 

ben bocsáthatók vizsgára, ha bemutat- 
ják annak igazolását, hogy résztvettek 
az előzetes katonai kiképzésen. 

- Leon Blum lapja a jugoszláv kormány 

ellen. Belgrádi politikai körökben megdöb- 

benést keltett Leon Blum francia minisz- 

terelnök lapjának, a Populairenek a cikke a 

Sztojadinovics-kormány ellen. A cikk 

azzal vádolja a belgrádi kormányt, hogy 

franciaellenes és németbarát politikát csi- 

nál. A lap szerint Korosec belügyminisz- 

ter segitségével a német külpolitika érdek- 
os világ feszült érdeklődessel vár- 

zem z 
a 

mélyenleszállitottárakonkiárusitjuk 
Használja ki mindenki ezen alkalmat és szerezze be 

geltől estig. De még azoknak is, akik 
elutaznak, nagy anyagi áldozatokat kell 
hozniok és bizony vannak pillanatok, 
amikor azokat igen érzékenyen érezzük. 
Mielőtt elutazna fürdőre, nyaralásra, 
falura, külföldre, bárhová, vegyen sors- 
jegyet az Allami Sorsjátékra. A legtöbb 
nyeremény azoknak juthat, akik elutaz- 
tak. Ha valaki egy számmal bizalommal 
és passzióval játszott, de elutazása előtt 
elfelejtette megujitani sorsjegyét, ho- 
gyan fogja magát a nyaralásban érezni, 
ha kihuzzák sorsjegyét? Nem fogja 
egész életén keresztül sajnálni, hogy el- 
futott a szerencse elől? Nem saját maga 
ellensége az, aki nem veszi meg sors- 
jegyét idejében? Nehogy elhanyagolja 
a sorsjátékot a nyaralás alatt! A sze- 
rencsének nincs vakációja és nem megy 

el nyaralni. Mindenütt és mindenkor 
jelen van. Minden sorsjegy érhet egy 
milliót és nem adott érte 200 leinél töb- 
bet. Nem helyesebb, szükség esetén, 
hogy most adjon ki 200 leit és a jövő 
nyáron saját autóján utazzon saját vil- 
lájába? A sorsjeggyel a zsebében, foga- 
dunk, még a meleg is elviselhetőbb! 

miatt 

: IV., a zárdával szemben 

- Az utcai rendzavarások megakadályo- 
zása. Inculet belügyminiszter az elmult 
éjjel váratlanul visszatért a fővárosba. Be- 
avatott körök véleménye szerint nyári sza- 
badságának ez a hirtelen megszakitása ösz- 
szefüggésben áll azokkal a rendelkezésekkel, 
amelyeket a kormány az utcai rendzavará- 
sok feltétlen megakadályozása érdekében 
életbeléptetni készül. 

- Kánikula! Tegnap is kánikulai nap 
volt. A nap forrón tüzött, felhőnek nyoma 
nem volt. Délben a meleg meghaladta a 35 
fokot és még este is 30 fok körül állott a hő- 
mérő. A meteorológiai intézet jelentése sze- 
rint élénk szél, több helyen, nyugaton és 
északon zivatar várható, a meleg nyugaton 
csökken, keleten tovább tart. 

- Szigoruan ellenőrzik a biztositótársa- 
ságok müködését. Budapesti jelentés szerint 
Fabinyipénzügyminiszter beható tanács- 
kozást folytatott a biztositó intézetek fel- 
ügyelő hatóságával és megállapitották, hogy 
biztositási központot létesitenek. Ez a köz- 
pont a pénzintézeti központ mintájára fog 
müködni és figyelemmel kiséri majd a biz- 
tositótársaságok üzleti politikáját, hogy a 
Phönix biztositóhoz hasonló meglepetések a 
közönséget ne érhessék. A magyarországi 
Phönix összes tisztviselőinek tudvalevőleg 
felmondottak, de juliusi fis: t még va- 
lamennyien megkapták. A felmondás ellen 

hálozatába kerül az ország. 
százkilencvenöt tisztviselő felebbezést jelen- 

Jit a hasznas, totdog "yác 
Já tanácsok azok számáta, akik nyasalni utaznak 

és akik nem utaznak 
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hayyloku szemérmetlenség 
kell ahhoz még a Curentul részéről i 
amelynél pedig megszoktuk, hogy ne. 
megy a szomszédba, ha támadási 
ürügyre van szüksége a magyarok e 
len. Ezeket a támadásokat rendszerint 
feneketlen gyülöltség táplálja. Ho 
meddig mehet ez a gyülölködés, annak 
iskolapéldája az, amit a lap tudósitója 
a timisoarai katolikus gmnázium vizs. 
gáztató bizottsága egyik tagjának szá. 
jába ad. Azt irja, hogy a nagyarányu 
bukás annak ellenére sem csodálatos, 
hogy a bukott diákok egy részének ki- 
lences osztályzata volt. Ez az iskola - 
mondja az állitólagos vizsgabiztos- 
meg lévén fosztva a nyilvánossági jog- 
tól, kénytelen a növendékeknek a leg- 
jobb jegyet adni, nehogy elriassza őket. 
Az iskola azoknak a diákoknak járulé- 
kaiból él, akik kilences osztályzatot 
kapnak, ezért a diákok megfizetik a je 
gyeket. Ezekután nem minősitjük a Ca- 
rentul irását, azonban felszólitjuk a ta- 
nári kart, hogy kérjen vizsgálatot maga 
ellen, mert mégsem engedhető meg bün- 
tetlenül, hogy bárki ilyen rágalmakat 
hangoztasson az iskola és annak tanári 
kara ellen. Különösen akkor nem, ha a 
rágalmazó - a lap szerint - a vizsza: 
bizottság egyik tagja. 

- A Hindenburg léghajó megjavitotta 
amerikai utja rekordját. Newyorkból jelen. 
tik, hogy a Hi ndenburg óriási léghajó 
tegnap reggel három óra ötven perckor ér- 
kezett a lackehursti repülőtér fölé. A léghajó 
ezuttal az utat Friedrichshafenből Ameri- 
kába ötvenegy óra és ötvenkilenc perc alatt 
tette meg. Ezzel az eredménnyel nyolcórával 
javitotta meg eddigi rekordját. 

- Megrugta a ló. Tegnap este sulyosabb 
baleset érte Vo g1 János harminc éves fuva- 
rost, aki a II. kerületi Gloriei-utcában lakik. 
A fuvaros utközben a lován levő szerszámot 
akarta megigazitani, de a ló kirugott és gaz- 
dáját az arcán megsebesitette. Vogl Jánost 
zuzott sérüléssel a mentők a kórházba szál- 
litották. 

- Az álnégust és társasagát megdorgál- 
ták. Emlékezetes még, hogy a négusnak 
Genfbe való -kezése napján egy álnégus és 
társasága autón a hősök emlékmüvéhez haj- 
tatott és ott koszorut helyezett le. A nyomo- 
zás kideritette, hogy ezt a tréfát tizenkét, 
nacionalista érzelmü fiatalember követte e, 
akik közül az egyik élethüen a négus maszk- 
ját vette fel. A rendőrségen megdorgálták 
őket és figyelmeztették a társaságot, ha egy 
ilyen eset megisátlődik, nnak mulyos kö- 
vetkezményei lesznek. Attól a soffőrtől, aki 
az álnégust és társaságát szállitotta, hajtá- 
si igazolványát elvették. - 

- Emberé a munka - Istené az áldás. 
Szentmihályiné Szabó Mária mo- 
numentális uj regényének főszereplője 
Széchenyi, Kosuth és Deák kortársa volt. A 
magyarság szellemi életének hőskorában élt. 
Történelmi alak. De róla eddig irodalmunk- 
ban nem esett szó. Ő az Ismeretlen Polgár. 
Szentmihályiné Szabó Mária elénk állitja 
életnagyságban. Négykötetes regényében 
Várady Lajos debreceni kereskedő életét be- 
széli el. Az irodalmi kritika legjelesebbjei a 
regényt, amikor első két kötete tavaly meg- 
jelent, olyan megbecsülésben részesitették, 
amely ritkaság irodalmi életünkben. Szent- 
mihályiné regénye nem izgalmas regény. 
Nem ,lélekzetelállitóan érdekfeszitő". Nincs 
benne egyetlen rablógyilkosság sem, nem 
lőnek le senkit, a rendőrségnek semmi dolga 
sem akad a regény 1100 oldalán. Ebben a 

regényben nincs más, csak az élet. A polgár 
élete, a tizenkilencedik század második és 
harmadik negyedében, azé a polgáré, akiről 
nem irtak és nem irnak az ujságok, akivel 
nem történik „semmi érdekes". Egészség, 
tisztaság, erő és harmónia árad ebből are- 
gényből. Szentmihályiné Szabó Mária nagy 
regényének két első kötete Emberé a munka 
cimmel tavaly jelent meg, a két utolsó Istené 
az áldás cimmel most hagyta el a sajtót. 
Singer és Wolfner kiadása. Kapható minden 
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A fcancia macsatt 
több megértést és több érzéket á

rul el 

a béke ügye iránt, mint nagyon sok 
ci- 

vvil. Pedig Petain marsallt s
enki sem 

vádolhatja gyávasággal. Nagy generá-
 

lisa volt a világháborunak és nem b
é- 

kében, hanem a harctéren szerez
te meg 

a marsallbotot. És mégis ez a Petain 

marsall nagy beszédet mondott a Né- 

metországgal való megegyezés érd
eké- 

ben. Kijelentette, nem lát akadályt
 ar- 

ra, hogy a francia és német nép eg
yet- 

értésben dolgozzék anélkül, hogy e
gyik 

a másiknak nemzeti tradicióit s
értené. 

Csak a kommunisták akarnak olyan 

francia hadsereget, melynek hivatása 

nem Franciaország, hanem Oroszor- 

szág megvédése. Franciaország n
em ve- 

rekedett a négus kedvéért és mé
g ke- 

vésbbé fog harcolni Stalin érdekében. 

Jó volna, ha a nagy civilhősök olvasnák 

és megszivlelhetnék Petain marsal
l sza- 

vait. 

szó SEM LEHET ANGO
L GYAR- 

ATOK ATENGEDÉSÉRŐL.
 Az angol 

parlament külügyi bizottsága London- 

ban tegnap ülést tartott, amelyen a 

gyarmatok kérdésével foglalko
ztak. A 

pizottság kimondta, hogy Anglia sem
mi 

körülmények között nem engedh
et meg 

olyan tárgyalásokat, amelyek ang
ol bir- 

tokban levő gyarmatok átenged
ésére vo- 

natkoznak. Ennek még a lehetőségét is 

vissza kell utasitania. 

- Almában vasrudankal agyonütötték. 

Arangyelovác ószerbiai r
 ismeret- 

len tettesek az elmult éjszaka álm
ában vas- 

rudakkal agyonütötték Urose
vics József ga- 

bonakereskedőt. A gyilkosság elkövetése 

után kifosztották az áldoza
t lakását, ahol 

két millió dinár készpénz és
 egy millió dinár 

értékü ékszert zsákmányoltak.U
rosevics a 

pénzt előtte való nap vette fel a bankból, 

mert gabonát akart vásárolni kivi
teli célok- 

ra. A rendőrség letartóztatta a milliómos 

szobaleányát, mert az a gyanu
 merült fel, 

hogy ő biztatta fel a rablógyilkosokat. 

Babits Mihály: Az európai irodalo
m tör- 

ténete 730 lapos hatalmas kötetb
en, propa- 

ganda kiadásban jelent meg, ame
lyhez fog- 

ható sem a magyar, sem a v
ilágirodalomban 

nincs. Babits Mihály nagy életmü
ve Home- 

rossal kezdődik és az emberi 
gondolkodás 

hajnalától kezdve végigvezet a világiroda- 

lom egész fejlődési menetén, napjainkig. 

Hogy a könyv örökbecsü és világirod
almi ér- 

tékü, mutatja, miszerint ango
l, francia és 

német kiadása most van kiadás ala
tt. Nagy 

előnye a könyvnek az egysége
s tárgymutató, 

amely valóságos kis tömör irodalmi lexi- 

kont ad. A hatalmas kötet hófehér
, famen- 

tes pehelykönnyü papiron, 150
 képpel illusz- 

trálva, kartonált kiadásban azo
nnal rendel- 

ve 149.- lei, később 180. lei minden könyv- 

kereskedésben, vagy Lepagen ál
 Cluj. 

Magyar könyvuldonságok! 
A Deli Hirlan előtizetőinek kedvezmény 

Aszlányi: Előszó a hazassághoz 

Barabás: Gazdátlan asszony 

Fallada: Repülő irnok 

fulácsy: Förgeteg 

Halász: Öt világrész magyar 
vándorai 

Illyés: Puszták vége 

Kruii: Az éhség legyőzői 

Megyery: A szerelem a szerelmeseké 

Nany: Budapest nagykávéház
 

Nagyiványi: Moszkvai lányok 

Somogyvári: És mégis élünk 

sSzilárd: Szép vagy diákélet 

szőnyi: Telihold 

Vaszary: Vigyázz, ha jön a
 nő 

Zsolt: A dunaparti nő 

Könyvnap árakon kaphatók a 

CULTURA 
könyvkereskedésében
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garantálása érdekében 

Hetek előtt történt még, hogy az an- 

gol kormány kérdőpontokat terjesztett 

a német kormány elé. Ezek bizonyos 

kérdésekre vonatkoztak, melyek tisztá- 

zása lehetővé tenné Németország rész- 

vételét az európai nemzetközi ügyek in- 

tézésében. Berlini jelentés szerint az an- 

gol kérdőpontokra adandó válasz elké- 

szült és Neurath német birodalmi 

külügyminiszter a válaszjegyzéket leg- 

közelebb átadja Phipps berlini angol 

nagykövetnek. Beavatottak szerint a vá- 

laszjegyzék a feleleteket három pontban 

foglalta össze. Ezek a következők: 

1. Hiler megismétli ajánlatát a nyu- 

Hiler megismetii ajánlatát a nyumati hiztonsán 

páris aggálvail 

gati biztonság garantálása érdekében, 

Az uj francia kormány fejének, Leon 

Blum miniszterelnöknek első nagysza- 

básu felszólalása a Népszövetség köz- 

gyülésén, messzeterjedő visszhangot 

keltett valamennyi államban. Természe- 

tes volt, hogy ugy Blum, mint 
utána 

Eden angol külügyminiszter beszéde 

a leginkább érdekelt Olaszországban 

élénk visszatetszést váltott ki. A római 

lapok a felháborodás hangján irnak 
a 

népszövetségi közgyülésen elhangzott 

beszédekről. A legélesebb sajtótámadá
- 

sok érik Blum és Eden személyét, akik-
 

ről az olasz lapok megállapitják, hogy 

immár kétségtelenül kiderült az, hogy 

mindketten kérlelhetetlen ellenségei 

Olaszországnak. Hevesen támadják 
az 

Csendőrök és parasztok véres öss
zetü- 

zése. A lembergi kerületben levő
 egyik föld- 

birtokon a parasztok és az i
degen mezőgaz- 

dasági munkások között ve
rekedés támadt, 

amelynek a csendőrség akar
t végetvetni, de 

a tömeg a csendőrök ellen fordul
t. A csend- 

őrök szorongatott helyzetü
kben fegyverüket 

használták és sortüzet adtak. A
z összetüzés- 

nek hét halottja van, mig
 három gazda meg- 

sebesült. 

Az elemi iskolai oktatás kiterje
sz- 

tése. Párisból jelentik, hogy a 
képviselő- 

ház tegnap elfogadta azt a tör
vényjavas- 

latot, amely az elemi iskolai ok
tatásnak 

a tizennegyedik életévig 
való meghosz- 

szabbitásáról intézkedik. 

Országos 

Lóverteny] 
A csehekben nincs gyülölet a némete

k 

iránt. Hodzsa csehszlovák minisztereln
ök 

a prágai szenátus tegnapi 
ülésén válaszolt 

Henlein, a szudeta-németek vezérenek 

legutóbbi nyilatkozatára és sajn
alattal álla- 

pitotta meg, hogy a szudeta-néme
t párt nem 

fogadta el a kormány konstruk
tiv együtt- 

müködésére irányuló aján
latát. Hangoztat- 

ta, hogy Csehszlovákiában nincse
n gyülöl- 

ködés Németországgal szemb
en és tragiko- 

mikus dolog a szudeta-némete
ktől ilyen el- 

gondolásból kiindulni. A cs
eh kormány to- 

vábbra is képviselni fogja 
a német kisebb- 

ség érdekeit, de ugyanakkor 
nem türi, hogy 

a tulnyomóan németek 
lakta vidéken a cseh 

lakosság érdekeit az ott tö
bbségben levő né- 

metség hátrányosan befolyá
solja és olyan 

----
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Olaszország lépjen ki a Népszövetségből 

- követelik a felháborodás hansián 

az olasz lapok 

e 0---0
0-0--

-L--0
? 

és el akarja oszlatni 

amivel el akarja oszlatni Franciaország 

aggályait. 

2. A jegyzék rámutat azokra a nehéz- 

ségekre, amelyeket Franciaország azon 

kivánsága okoz, hogy Oroszországot is 

vonják bele a német birodalom által 

ajánlott megnemtámadási szerződési 

rendszerbe. - 

3. Hivatkozik arra, hogy Németor- 

szágnak nagyon nehéz álláspontját vég- 

legesen leszögezni egyes lényeges kér- 

désekben mindaddig, amig Anglia külpo- 

litikai iránya tekintetében bizonytalan- 

ság uralkodik és Németország nem is- 

meri az angol kormány felfogását a 

népszövetségi reform tekintetében. 

olasz ujságok az orosz Litvinovot is. Az 

olasz nép most már tisztán láthatja - 

irják a lapok, - hogy kikre számithat 

és kik az ellenségei. Egyöntetüen köve- 

teli a sajtó, hogy Olaszország lépjen ki 

a Népszövetségből, mert az emlitett ülé- 

sen olyan arculcsapások érték, melyeket 

zsebretett kézzel eltürni nem lehet. 

Olaszország nem maradhat tovább tag- 

ja annak a testületnek, amely a négus 

beszédét megtapsolta, amikor az gyalá-
 

zatos rágalmakat emelt az olasz katonák 

ellen. A közhangulat hatása alatt Olasz- 

országban a közeli napokban tiltakozó 

gyüléseket trtanak a Népszövetség, An- 

glia, Franciaország és Oroszország el- 

len. 

A Orosz hadihajók elkoboztak há- 

rom japán halászbárkát. Tokióból je- 

lentik, hogy orosz hadihajók rajtaütöt- 

tek három japán halászbárkán és azokat 

elkobozták. A japán halászok a nyilt 

tengeren halásztak, amikor megjelentek
 

az orosz hadihajók és orosz kikötőbe 

vontatták a halászbárkákat. A japán 

kormány tiltakozó jegyzéket küld és kö- 

vetelni fogja az elkobzott halászbárkák 

kiadását. 

-A Dardanella-értekezletet hétfőn 

folytatják. Londonból jelentik, hogy a 

montreuxi értekezlet munkája igen elő-
 

rehaladott és hétfőn ujból megkezdik a
 

tanácskozásokat. Remélik, hogy a jövő 

hét végén az uj Dardanella-eg yezményt 

már aláirják. Ha Olaszország nem kép- 

viselteti magát, ugy a többi hatalom alá- 

irja az egyezményt és Olaszország majd 

utólag csatlakozik hozzá. 

.... 

Jul.4és 5-én 
d. u. 3 órakor 

- A francia hadiipar az állam kezé- 

ben. A francia hadiipar nacionali
zálásá- 
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Legujabb sporthirek 
A JAPÁN ÉS MAGYAR USZÓK 

MAR BERLINBE SIETNEK 

A japán uszók, akik résztvesznek az olim- 

piászon, már megérkeztek Berlinbe, hogy 
megszokják az uszómedence vizének hőmér- 

sékletét. Néhány nap mulva már a magyari 

uszók egyrésze is megjelenik Berlinben. A 

magyar uszószövetség ugyanis elhatározta, 

hogy héttőn a német fővárosba küldi a 
4XX200 méteres statóta tagjait: Csik, Len- 

gyel, Gróf és Abay-Nemes uszókat, hogy ott 

több próbaversenyen vegyenek részt. 
. 

A 

A MAGYAR ATLETAK GARDAJA 
Budapestről jelentik, hogy a magyar atlé- 

tikai szövetség szombaton és vasárnap ren- 

dezi meg olimpiai válogató versenyét, ame- 

lyen a legjobb magyar atléták indulnak. A 

szövetség a próbaverseny eredményei alap- 

ján állitja össze a magyar olimpiai atléták 
gárdáját. 

AZ OLIMPIAI FUTBALLTORNA 
SELEJTEZŐő MERKÖZÉSEI 

Az olimpiai futballtorna rendezősége elha- 

tározta, hogy a selejtező mérkőzéseket há- 

rom berlini futballpályán bonyolitja le, mig 

a többi meccs a Max-stadionban kerül le- 

játszásra. A német futballszövetség külön- 

ben negyvenkét futballistából állitotta össze 

azt a keretet, amelyből az olimpián résztve- 

vő német futballcsapatot kijelöli. 

Butorokat 
saját vagy adott tervek szerint aleg- 

finomabb izlésnek meglelelően ké- 

szitek, ugyszintén mindenne mű 

kárpitos- és asztalosmunkákat 
szold atak me e vállalok 

Reichardt Fferent 
modern karpitos és asztalosműhely 

IV., Bul. I. G. Duca 28. sz. 

a tőpályaudvar közelében 

- A muzulmán diákvezért megölte 

saját bombája. Jeruzsálemben meghalt 

Farid Flury, a muzulmán diákok 

szövetségének elnöke, aki sajátkezül
eg 

akart néhány nap előtt egy bombát e
l- 

késziteni. A bomba azonban a diák ke- 

zében felrobbant, sulyosan megsebesi- 

tette és tegnap meghalt. Palesztináb
an 

tegnap több helyen ujból összetüzések 

voltak az angol katonaság és az arabok
 

közt. Habronban az arabok megtámad
- 

tak egy angol járőrt és annak vezetőjét,
 

egy angol tisztet, valamint egy angol 

katonát megöltek. 

- A jugoszláv képviselők merényleté- 

nek főtárgyalása. Belgrádból jelentik, 

hogy az államvédelmi törvényszék el- 

nöke julius 10-re tüzte ki azon képvise- 

lők ügyének tárgyalását, akik a jugo- 

szláv kamara üléstermében merényle
tet 

követtek el Sztojadinovics mi- 

niszterelnök ellen. : 

- Meghalt a bácskai nábob. Ujvidéki 

jelentés szerint ottani palotájában me
g- 

halt Dungyerszki, az egész régi osztrá
k- 

magyar monarchiában és annak hatá- 

ain tul is ismert bácskai nábob. 
Dun- 

gyerszki nemrégiben öngyilkossági 

sSzándékkal revolverrel főbelőtte magát. 

Az orvosok akkor megmentették a
z élet- 

nek, azonban sebéből nem tudott telje- 

sen kigyógyulni és most 

fejsebébe. 

belehalt régi 

ról szóló javaslat három szakas
zt tar- 

talmaz. Megállapitja a javaslat, hog
y az 

államtanács elhatározhatja mindazon 

üzemeknek részleges, vagy teljes kisa
já- 

titását, amelyek hadianyagokat állita- 

nak elő. Indokolásában hangoztatja a 

kormány, hogy Franciaország példájá
t 

propagandát fejtsen ki, 
amely a németek- 

lakta területnek Csehorszá
gtól való elválasz- 

Telefon: 15-07 

bizonyára más államok is követni fog- 

lják. 



Uasácnap játszák le 

A Középeurópai Kupa elődöntőjének 

első fordulóját vasárnap játszák le. A 

sorsolás szerint Bécsben kettős mérkő- 

zés lesz, amelynek keretében az Austria 

-Slavia és a Vienna-Ambroziana ta- 

lálkozókat bonyolitják le. Prostejovban 

az Ujpest játszik a meglepetések csa- 

patával, a Prostejovval, mig Prágában a 

Sparta-AS Róma-mérkőzést játszák 

le. A Prostejovban lejátszásra kerülő 

mérkőzés favoritja a magyar csapat. 
Az Ujpest kitünő formában van és ezt 

be is bizonyitotta a Torino elleni fölé- 

nyes győzelmével. Valószinü, hogy az 

Ujpest minimális győzelmet, vagy eset- 

leg döntetlent ért el a Prostejov ellen 

és akkor a julius tizenkettediki buda- 

Sport 

elődöntőjéneh első lordulóját és Vécsben 
hettős mérkőzés lesz 

a özépeutópa Jiupa 

trák győzelem várható az Austria- 
Slavia-mérkőzésen, amelyet Bécsben ját- 
szanak le. A Slavia azonban nehéz dió 

lesz, mert a csehszlovák csapat csinálta 

meg az első forduló bravurját, amikor 

a három gólelőnnyel forduló Ferencvá- 

rost kiverte a kupaküzdelemből. A to- 

vábbjutásra a Slavianak van nagyobb 

esélye, mert egy-két gólos Austria győ- 

zelem aligha lesz elegendő Prágában. 

A Vienna-Ambroziana bécsi mérkőzés 
hatalmas küzdelem lehet, amelyen Meaz- 

za csapata is győzhet. A papirforma sze- 

rint a Vienna együttesének vannak na- 

gyobb esélyei a győzelemre, de ezért a 

győzelemért nagyon meg kell dolgoz- 
pesti mérkőzésen simán biztosithatia 

kupában való továbbjutását. 

Játékvezetők kisorsolása. 

A központi biróbizottság kijelölte a 

szombati és vasárnapi mérkőzések játék- 

vezetőit. Eszerint a Juventus -Chinezul- 

mérkőzést Vuia főhadnagy, az Unirea 
Tricolor -CFR közti mérkőzést Pe- 
trescu Jean vezeti. A CAO-Ripensia- 

mérkőzés játékvezetője Iones cu Tope 

lesz, a Venus-AMEFA-mérkőzés birója 

Ceuareanu, a Victoria -Crisana- 

mérkőzés játékvezetője pedig Iliescu 
Tica, mig az IIsa-Franco-Romana-mér- 
kőzés játékvezetője az aradi Macian 
les 

Körbe-körbe 

Barátki körül. 

A futballszövetség intézőbizottsága 
Tilea elnöklete alatt zárt ajtók mellett 
tárgyalta Barátki Gyula, a Crisana 

játékosának kiadatási kérését. Barátkit 

tudvalevőleg a francia szövetség kérte 

ki az Olimpidue Lille részére. A futball- 

- Bucsu a Ronáton. A ronáti görög keleti 

román egyházközség vasárnap, julius 5-én 

tartja meg ez évi templomi bucsuját. Dél- 

előtt kilenc órakor az egyházi énekkar részt- 

vételével nagy ünnepi istentiszteletet tarta- 

nak. Utána egész napon át folyik a katolikus 

templom előtti téren a különböző népmulat- 

ság. Délután négy órakor kezdődik a ruga, 

mely reggelig tart. 

- Az erőskezü Zsifkovics tábornok lesz a 

jugoszláv nemzeti párt elnöke. Belgrádból 

jelentik, hogy Zsifkovics tábornok, volt 

miniszterelnök és hadügyminiszter a nyug- 

dijaztatását kérte és a kérelmet elfogadták. 

A tábornokot a lemondott Uzonovics 

helyébe a jugoszláv nemzeti párt elnökévé 

választják. Zsifkovics megválasztásából ar- 

ira következtetnek, hogy a jugoszláv nemzeti 

párt, amely erősen jobboldali politikát hir- 

det, ujabb élénk tevékenységbe kezd és ezért 

választja meg elnökévé az erőskezü Zsifko- 
vics tábornokot. : 

- Agyonlőtte azomszédját. Sarbu 

Joan, a severinmegyei Ohaba községben 

lakó gazda, vadászfegyverével agyon- 
lőtte Curtu Nicolae nevü szomszéd- 

ját. A gazdák régóta ellenséges viszony- 
ban éltek és sürün veszekedtek. Egy 
lyen veszekedés alkalmával Sarbu Jon 

beszaladt a lakásába, kihozta a vadász- 
fegyverét és főbelőtte haragosát, aki 
yomban meghalt. A gyilkos gazdát a 

csendőrség őrizetbe vette. 

Osz- 

nia. A Sparta- AS Róma-mérkőzés a 

Sparta zsákmányának igérkezik. 

szövetség intéző bizottsága azonban el- 
utasitotta a francia szövetség kérését 

és megtagadta a játékos kiadását. Az el- 

utasitó határozatot nem indokolták meg, 

de valószinü, hogy az elutasitás hátte- 

rében a fővárosi CFR-egyesület ajánla- 

ta huzódik meg. A fővárosi vasutascsa- 

pat ugyanis szintén hajlandó a franciák 

által felajánlott negyvennégyezer fran- 

kot megadni a Crisanának, ha a játékost 

átengedi. Az elutasitó határozat után 

nem tudni, hogy Barátki visszatér-e az 

országba, vagy pedig külföldön várja 

be az egy évi tilalmi idő letelését. Az 

utóbbi esetben a Crisana elesik a fran- 

ciák által felajánlott összegtől. 
. 

A zsidó sportegyesületek 

nem mennek az olimpiára. 

Az ausztriai zsidó sportegyesületek 

szövetsége körrendeletet intézett tagjai- 
hoz és szigoruan megtiltja nekik, hogy 
résztvegyenek a berlini olimpiai verse- 

..................................... 

nyeken. 

- Maniu lapja tiltakozik a cenzura ellen. 
A Boila Zaharia szerkesztésében Clujon 

megjelenő Romania Noua cimü lap, amely a 

nemzeti parasztpárt Maniu csoportjának 

sajtóorgánuma, három napra felfüggesztet- 

te megjelenését. A iapnak ez az elhatározása 

tiltakozás jellegü, mert Maniu Iuliu beszé- 

dét, amelyet Vintul de Joson elmondott, 

csak megcsonkitva engedték közölni. 

- Akit kegyetlenül sujtott a végzet. 

Turi János, nyugalmazott lugoji vasutas- 

nak, rövid idő alatt tizenhárom gyerme- 

ke halt meg. Ez annyira elkeseritette, 

hogy ismerősei előtt több izben is han- 

goztatta az öngyilkosság tervét. Turi 

János az országos vásáron az egyik 

korcsmában lerészegedett, majd haza- 

tért. Otthon felesége szemrehányások- 

kal fogadta, mire a hatvannégy éves 

ember felment a ház padlására és fel- 

akasztotta magát. Mire tettét észre- 

vették, már halott volt. 

- Jobbszemét vesztette vadászszen- 

vedélye miatt. Néhány nap előtt sulyos 

szerencsétlenség érte Steiner Vendel 

biledi malomtulajdonost. Steiner Vendel 

a vadászfegyverét próbálta ki és közben 
a jobbszeme sulyosan megsérült. A ma- 
lomtulajdonost Budapesten megoperál- 

ték, de a szemét nemi tudták megmen- 

teni és Steiner Vendel jobbszemét végül 

De szivét nagy gond fogja 
nyomni; nem vitte ma- 

Esgézi NYARALNI, A nyaralás, minden kezik meg a milliókat hozó sorsjegyről. Juliu 

xMielőtt elutazna keresse fel 

bájával, mosolyog Önre. Helyreállitja 15-én lesz az Állami Sorsjáték I. osztályanak 
egészségét, kitünően fog mulatni, megcso- a huzása. Akinek megvan a sorsjegye. nyu- 

dálja a szép helyeket és a gyönyörü vidéket. godt lehet a fürdőhelyen, szabadságán, az 
ország legtávolabb fekvő 
vidékén. A SORSJEGY 

gával sorsjegyét. Igen jól 

tudja, hogy a szerencse sorsjegyárasát. Vásárolja száma szorosan összeköti 

mindenüvé elér. De neki meg SORSJEGYÉTés 
a szerencsével. Gondoljon 
azok örömére, akik nya- 

is szüksége van abizalom, szerencsés nyaralása lesz. ralás közben kapták az 
a hála egy jelére, egy 
névjegyre: a sorsjegyre. 

ELUTAZÁS előtt a jó 
gazda, a gondos és sze- 
rencsés háziurnem feled- 

eNegyed sorsjegy ára 200 lel! 
Egész sorsjegy ára 800 lel Ez 

Az Állami 
értesitést: nyertek a sors- 

játékon. Vagy gondoljon 
azok boszuságára, akik 

kedves szamukat mások 
kezében látták 

uzs Ius 

XI.-ik SORSJÁTÉK Sorsjáték LOSZTÁLY. 

- Egyetem tanári kar nélkül. Megirtuk, 

hogy a jasii egyetem rektora az egész tanári 

karral együtt benyujtotta lemondását. Bu- 

curestii jelentés szerint az egyetem tanácsa 

terjedelmes emlékiratot készitett és ebben 

részletesen felsorolja azokat az okokat, ame- 

lyek a tanárokat lemondásra késztették. Ezt 

a memorandumot legközelebb küldöttségileg 

készülnek átadni a királynak. 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot kötöt- 

tek: Pataki János és Csányi Erzsébet, 

Krückel Lajos és Teszler Rozália, Magdas 

Demeter és Balean Ofélia, Ruppert Károly 

és Hippach Mária. Meghaltak Petrovics Ju- 

Hánna 68, Schulder János 87 és Gilrea Péter 

32 éves korában. 

- Elhunyt földbirtokos. Viszáki Pa- 

tyánszky Gyula volt gladnai földbirto- 
kos, nyugalmazott kincstári ügyész, 74 

éves korában Lugojon elhunyt. Halálát 

özvegye, gyermekei: Elemér és Erzsé- 

bet, unokái, valamint kiterjedt rokonság 

gyászolja. Temetése tegnap délután 

nagy részvét közepette ment végbe. 

* Kruif: Az éhség legyőzői. Valóságos ka- 

landorok ezek „Az éhség legyőzői", akikről 

Kruif remek könyve szól. Közös gondolat 

vezeti őket, megnövelni a világ, buza, hus, 

vagy egyéb élelmiszer gazdagságát, megóvni 

az egészséget és ennek érdekében lelkes 

küzdelmet folytatnak a természet erői, mik- 

roszkópikus ti kai ellen. Ennek a könyvnek 

szintere az egész világ. Kruif elvezet ben- 

nünket az elhagyott orosz steppekre, az 

amerikai prairikre, a tiszta német tanyákra, 

ahol Loeffler a száj és körömfájás okozóit 

kutatja. Mohler kiséretében végigrobogunk 

a kaliforniai hegységek elhagyott vidékein 

és egyik dráma a másik után játszódik le 

szemünk előtt és mindegyikben ugyanazt a 

mélyységesen emberi veleérzést, tudományo- 

san megalapozott tudást érezzük, ami a szer- 

ző többi könyvét is világsikerré tette. A 

pompás kötet 310 lapon, jó kiállitásban, 

Pantheon-kiadásban, füzve 135.- lei, min- 

den könyvkereskedésben, vagy Lepage- 
is el kellett távolitani. nál Cluj 

- A hires pénzügyi fezőrt letartóztatták. 

A bécsi rendőrség hitelezési csalás miatt 

őrizetbe vette Bossel Zsigmond bankárt, 

az inflációs idők egyik hirességét. Bossel 

Zsigmond magasra ivelő pályafutásra te 

kinthet vissza. A konjunktura éveiben sze- 

rencsés spekulációval hatalmas vagyont 

szerzett és 1922-ben Ausztria leggazdagabb 

emberének tartották. Később elvesztett 

nagy vagyonát és kényszeregyezséget kért, 

de a feltételeket nem tartotta be, hanem 

félrevezette hitelezőit, 
lentést tettek ellenc. 

akik bünvádi felje- 

- Az emésztőszervek megbetegedéseinek 

kezelésénél reggelenként 1-1 pohár termé- 
szetes „Ferenc József" keserüviz abszolut 

megbizható hashajtó. Az orvosok ajánlják. 

- Megölte a villám Junker Imre 
negyvenkét éves teremiamarei gazdát, 

amikor szántóföldjén a közság határá- 
ban dolgozott. Vele együtt dolgozott 
fivére, Junker Ernő is és bár közvetlen 

közelében állott, neki komolyabb baja az 
ijedtségen kivül nem történt. 
--.......................... 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

Érdeklődő. Megnyerte a fogadást. A iapc 

kat nemcsak a vidéken, hanem a fővárosban 

is cenzurázzák. Csodálkozása indokolt, ho 
sokszor olyat olvas a fővárnei lanatehaa 

nálunk tilos. Mi már tul vagyunk a csodál- 

kozáson, mert nálunk gyakran az is előfor- 
dul, hogy ami az egyik timisoarai lapban 
megjelenhetik, a másikban nem láthat nap- 

világot. Ez ellen nem tehetünk semmit. A 

védekezésnek a lehetősége sincsen meg. Ha 

nem is tudunk ebbe beletörődni, de türnünk 

kell. A sajtószervezetek már számtalan eset- 

ben tiltakoztak a cenzura tulkapásai ellen, 

de minden tiltakozás hiábavaló volt. Ugylát- 

szik ez csak akkor fog megszünni, ha a libe- 

rális kormányzás is elmulik fejünk felől. Ezt 

mi is várjuk. 
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Sassu földmivelésügyi miniszter 

gutóbb beszámolt az uralkodónak a 

árható termésről. A beszámoló szeri
nt 

ország minden részében kiadós eső- 

és volt, amely a kártékony rovaro
k el- 

sztitásánál sokat segitett. A jelenté- 

ek az egész országban általában jó ter- 

nést helyeznek kilátásba. Az őszi árpa 

160.000 vagon árpa és 300.000 vagon 
uzatermés várható, amelynek jelentékeny rész

e 

kültöldre vihető 

earatása majdnem befejeződött és gaz- 
* 

A Románia és Magyarország között 

étrejött gazdasági szerződések alapján 

ománia évente huszezer tonna 
tüzifát 

szállithat Magyarországra. Ezt a meny- 

nyiséget annak idején ugy osztot
ták fel, 

hogy az havonkint a legjobb feltételek 

mellett exportálható. A magyar kor- 

mány a szállitási szerződés rendezésével 

a Faforgalmi Társaságot bizta meg, mig 

a román kormány megbizottja á faex- 

portőrök szindikátusa lett. A kedvező 

egyezmény ellenére azonban a faexp
ort 

még sem indult meg, mert a román
 meg- 

bizottak elégedetlenek a Faforgalmi 

Az osztrák kereskedelmi miniszter bu- 

L0927AL dapesti tárgyalásai. Stockinge rosz- 

A zárak és a vasuti tarila miat
t 

a iaexport még nem indult meg 

Romániából Magyarországra 

fogásolják a magyar vasutak magas ta- 

vására és a román exportőrök kivánsá- 

vzeset 

dasági körökben 160.000 vagon árpater
- 

mést remélnek, amiből a fele exportálha- 

tó. A buzatermést 300.000 vagonra be- 

csülik ugy, hogy 80.000 vagon buzát le-
 

het majd külföldre szállitani. A buza 

aratása az északi vidék kivételével 
min- 

denütt megkezdődött. A tengeri szépen 

fejlődik, de a termés alakulása a julius 15 

és augusztus 15 közötti időjárástól függ. 

Társaság által felajánlott árakkal és ki- 

rifáját is, amely az export költségeit 

megdrágitja. A faexportőrök szindiká- 

tusa éppen ezért a kereskedelmi és ipar- 

ügyi minisztérium közbenjárását kérte a 

felmerült nehézségek rendezésére. A mi- 

nisztériumban elhatározták, hogy a na- 

pokban felszólitja a bucurestii magyar 

követséget, tegyen megfelelő lépéseket a 

román és magyar megbizottak összehi- 

gának teljesitésére. 

délután Budapestre érkezett és a ma- 

gyar kormánnyal tárgyalásokat folyta- 

tott. 
trák kereskedelemügyi miniszter tegnap 

félegyházi András: 

fakodalom van 

a mi utcánkba... 
életkén völétyversekket 

23 
Nekilátott az öltözködésnek. Felvette 

sötétkék ezüst pitykés mándliját. A zsi- 

nóros nadrág és a csizma már reggel 

óta rajta volt. Aztán tiszaujlaki ba- 

uszpedtővel jó hegyesre igazitotta a 

bajuszát. Feltette kalapját. Aztán be- 

nyult a sifonérba és onnan kivette földig 

érő nagy fekete kerek köpenyét. Ezt a 

legforróbb nyáron is viselte, ha hivata- 

los dologban járt. Ez a nagy köpeny 

hozzátartozott mesteri tekintélyéhez. 

A szekrény mögül a sarokból előszedte 

ünneplő botját, amely ezüst gömbben 

végződött és szó nélkül elindult a város- 

házára. Az asszony észrevette, hogy a 

mester nyitva feledte az utcára vezető 

kisajtót. Odament és olyan dühösen 

csapta be azt, hogy az egész környék 

megreszketett tőle. 

- Aggyon Isten, - állitott be bi- 

nonytalan érzéssel Kuruc István a vá- 

rosházán Vona Mihály irodájába. 

- Fogaggy Isten, májszter uram, -
 

felelt az barátságosan, - üljön csak 
le. 

A kezdet nem volt rossz és Kuruc 

István szivében engedett a bizonytalan- 

ság. 

Hamarosan megtudta azután, hogy 

miről van szó. Készséggel vállalkozott 

rá, hogy Hudris Janit inasnak fogadja 

annál is inkább, mert ruházatáról, vala
- 

tanszereiről a város gondoskodik. 
mint az inasiskolába való könyveiről és 

Még a majszterné asszony is megbé- 

kült, amikor Kuruc eléje vezette Janit 

és elmondta, hogy miről van szó. Meg- 

cirogatta az árvát és sirva fakadt. Arra 

gondolt, mi lenne az ő öt gyermekével, 

ha azok szülői elhalnának. Nem is volt 

rossz dolga Hudris Janinak a csizma- 

diamesterék házában. 

Hát ez a Hudris Jani volt az, aki 

gyakran kiváncsiskodott be szemével 

Ragancs János lókupec és gabonaszen- 

zál kamrájába. Agy, asztal, szék, fogas 

volt ott, meg egy nagy tulipános láda. 

Bizonyosan abban tartja Ragancs a 

pénzét. Ezt különben Jani a házbeliek- 

től is gyakran hallotta. 

Nagy megrökönyödés támadt, amikor 

egy téli reggelen nyitva találták a Ra- 

ganes János kamráját. Az ajtó lakatját 

valaki leverte, odabent felfeszitette a lá- 

dát, annak tartalmát, csupa ruhanemüt, 

a földre hányta. Bizonyosan csak a 

pénzt vitte magával. 

Ritkaságszámba ment akkoriban Fél- 

egyházán a betörés és azért nem kell 

rajta csodálkozni, hogy amikor a mes- 

ter a Janit elszalasztotta a városházára, 

onnan maga Risztics György rendőrka- 

pitány érkezett a helyszinére. Szétnézett, 

aztán egyszerre elkiáltotta magát: 

- Hopp! 

Nem messze a kamra ajtajától az ud- 

var porából egy sulyos sárgaréztárgyat 

szedett föl. Amolyan kup forma, az alja 

széles, kerek, aztán egyre vékonyodik, 

a hegyében egy kis gömbforma van. 

Csizmadiaszerszám az, amelynek a neve 

mustra. Lehetett vagy két kilós. 

Risztics György rendőrkapitány jól 

megnézte a mustrát, aztán megszem- 

lélte a levert és a földön heverő lakatot, 

amelyen a sárgaréz sárga nyomokat ha- 

JUGOSZLÁVIA MEGSZÜNTETTE A 

SZANKCIÓKAT OLASZORSZÁG EL-
 

LEN. Hivatalosan még nem függes
ztet- 

ték fel a szankciókat Olaszország ell
en, 

azonban a délszláv állam nem várta
 meg 

a Népszövetségnek erre vonatkozó dön-
 

tését. A belgrádi kormány engedélyt 

adott százötven tonna diófának Olasz- 

ozrszágba való szállitására. Annál érdeke-
 

sebb ez az engedély, mert a fát az
 olasz 

hadiezergyárak rendelték. 

Magyarország - a pontos fizet
ő. A 

londoni Tim es cimü lap pénzügyi 
ro- 

vatában méltányolja Magyaror
szág erő- 

feszitését, amellyel továbbra is m
indent 

elkövet külföldi hitelezőinek kielég
itésé- 

re. Magyarország pontossága kifogá
sta- 

lan és üzleti magatartása dicséretremél
- 

tó ellentétben áll több más külföldi a
dós 

késedelmes eljárásával. 

A bánsági gabonapiacon barátságos 

az irányzat. Ugy a malmosok, mint 
a 

gabonakereskedők részéről élénk ke
res- 

Ket mutatkozik az ó-buza iránt, ezzel 

szemben a kinálat a minimumra csök- 

kent. A piaci árak a következők: bánsági 

buza 340, torontáli buza 345, tengeri 

280, korpa 265, uj árpa 190, kisma
lmi 

liszt a 30/70-es beosztásból 700, na
gy- 

malmi liszt 720, tökmag 850, bánsági 

repce 600, káposztarepce 630 lei szá
zki- 

lónkint. 

Valuták hivatalos ártolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

enti.) Francia frank 6.60-6.90. svájci 

frank 32.55 33.40, belgas 17-18, angol 

font 502-507, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99-110, nemet 

márka 3840, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

zemezsemaarata 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a második az el- 

adást elenti). Erancia frank 10- 

11, svájci frang 54-54.50, belgas 

28-30, dollár 160-165, angol font 

855-865, olasz lira 11-11.50, német 

márka 43-45, hollandi forint 115-120, 

cseh korona 6.40-6.60, osztrák schil- 

ling 33-34, zloty 25-27, magyar 

pengő 32-33, dinár 3.20-3.50, török 

font 120-125, Napoleon arany 1146- 

1150, arany font 1440-1445. 

........................... 

MOZI 
A pápa a rossz filmek ellen. A Va- 

tikán-városból jelentik, hogy a pápa en- 

ciklikát bocsátott ki, amelyben az a
meri- 

kai püspökök figyelmét felhivja az er- 

kölcstelen filmek káros hatására. Fel- 

hivja a főpapok figyelmét, mely sz
erint 

hiveikkel tétessenek fogadalmat, hogy 

nem nézik meg a rossz filmeket. 
A szent 

atya az egyes amerikai államok
ban kü- 

lönleges egyházi hivatalokat létesitett
 és 

ezeknek hivatása, hogy a püspökö
knek 

a vezetésével megállapitsák, mely fil- 

mek azok, amelyek megtekintésétől 
el- 

tiltják hiveiket. 

MoOZK MUSORA: 

Péntek, julius 3. 

Apolló-mozi: A tenger hősei. 

Capitol-mozi: A tenger hősei. 

Ing. 

Steigerfmil 
H., Str. Balas 19 
Szolid munka 
Modern kivitel 

Olcsó árak 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3.30. 

- A lakatot ezzel a mustrával verték 

le. 

Risztics György, aki már unta, hogy 

rendőrkapitányi tehetségét a becsületes 

Félegyházán nem tudja csillogtatni, 

most meg akarta mutatni, hogy ő bi- 

zony Budapesten is megállaná a helyét. 

Szétnézett a jelenlevők között, aztán 

megállatta a többiekkel együtt kiván- 

csiskodó Hudris Janit, rászólt: 

A mustrát te hoztad ki a mühely- 

ből! 

E Igen, - szólt Jani beismeréssel. 

Risztics rendőrkapitány megelégedés- 

sel nézett körül és feladta az inasnak a 

második kérdést: 

- Mikor hoztad ki' 

- Az este. 

A rendőrkapitány most akarta elsütni 

a nagy ágyut és ujból az inashoz for- 

dult: 

- Ugye, azért hoztad ki, hogy letör- 

jed vele a lakatot? 

Nem. Diót törtem vele itt a küszö- 

bön. 

Valóban egy csomó dióhéj hevert a 

küszöbön és a küszöb körül. 

A rendérkapitány a többi kérdéssel 

sem tudott többet kihozni a Janiból csak 

azt, hogy diót tört a mustrával. Közben 

egyszerre csak kinyilt a konyhaajtó és a 

majszterné kikiáltott az udvarra. Hivta 

Janit vacsorára. Ijedtében ott hagyta a 

mustrát és beszaladt. Aztán elfelejtke- 

zett róla és lefeküdt. Reggel első dolga 

volt, hogy kiszaladjon a mustráért. 

Most emlékezett csak, hogy akkor látta 

kilépni az udvarról az utcára Hajagos 

Pistát. Ez a Hajagos Pista közismert 

csavargó volt a városban. Biztosan ő 

követte el a betörést. Ezt Kuruc István 

és Kurucné is valószinünek tartották, 

gyott hátra. Aztán megállapitotta: akik különben Janiért a tüzbe tették 

--.00.-.
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volna a kezüket. De ha Jani lett volna a 

betörő, akkor az udvarba menetele után 

két perccel később nem szaladt volna be 

ijedten a lakásba azzal, hogy: 

- Majsztram, gyüjjenek azonnal, 

mer feltörték a Ragancs ur kamráját! 

Risztics György rendőrkapitány két 

rendőrrel kerestette Hajagos Pistát, 

akit meg is találtak hamarosan és a vá- 

rosházára vitték. Ott a kapitány azzal 

fogadta: 

Te feltörted a Ragancs János kam- 

ráját! 
- Nem, - volt a válasz. 

Erre Risztics György ugy pofon cser- 

ditette, hogy a füle is zugott bele. 

- Felebbezek, - jelentette ki a csa- 

vargó. 
- Felebbezel? Nesze! 

Megkapta a másik pofont is. Többé 

nem felebbezett, hanem beismerte, hogy 

a betörést valóban ő követte el, de a 

ládában nem talált semmi pénzt. 

A véletlen ugy akarta, hogy Ragancs 

János kóborlásaiból éppen aznap délelőtt 

érkezett haza. Nem ijedt meg, amikor 

mutatták neki a felfeszitett ládát. Le- 

hajolt, a láda alá nyult és onnan előhu- 

zott egy bőrbugyallárt. Tele volt bankó- 

val. ! 

Ehun van a pizem, la, - mondta 

nevetve, - tudtam, hogy a láda alatt 

biztosabb helyen van, mint a ládába. 

Azonban most, hogy elmondtuk a 

Hudris Jani és a Ragancs János pénzé- 

nek a históriáját, lépjünk egyet vissza- 

felé a mesében. 

Tehát ott vagyunk, hogy julius végéi 

egy szentelt vasárnapon, Ragancs Ján 

csizmájának a patkója ott kopogott a 

Szegedi-nagyutca járdájának gyér tég- 

láim Felvégi Szabó Károlyhoz igyeke- 

zett, hogy megalkudjék vele a buzá. 

(rolyt. köv.) 
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Rádió 
Féntek, julius 3. Bucuresti. Reggel 6.30: 

Ritmikus reggeli torna, utána rádiózsurnál. 
Majd hanglemezek és háztartási tanácsadó. 
Délben 1.3: Szórakoztató-zene hanglemeze- 
ken. 1.25: Kulturális és sportközlemények. 

1.40: Hanglemezek. 2.15: Hirek. 2.30: Szó- 
rakoztató-zene hanglemezeken. 3: Hirek. 
Délután 6: Zenekari hangverseny. Este 7: 
Időszerüű anyag. 7.15: Zenekari hangver- 

seny. 8: Tasca tanár előadása. 8.20: Zongo- 
rahangverseny. 9.5: Az André Chenier cimü 
dráma előadása. 9.40: Könyv- és folyóirat- 

szemle. 10.20: Hirek. 11.15: Sporthirek. 

11.45: Hirek. 11.55: Hirek. 12: Zenekari 
hangverseny. 1 Hanglemezek. Budapest. 
7.45: Torna, utána hanglemezek. 8.20: Ét- 

rend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45: 

Felolvasás. 1.5: Hanglemezek. 1.30: Hirek, 
2.30: Cigányzene. 5.15: Az Alpok veszedel- 
me. Dr. Wehner Józsefné előadása. 5.45.: 

pcóhiedetések 
emem 

Ha szereti az igazságot 

hallani, keressen fel személyesen, vagy küld- 
je be születési dátumát, felbélyegzett válasz- 
boritékot és 40 leit bélyegben. Sch. Iréne 
grafológus, Timisoara IV., Str. I. C. Bra- 

tianu 15. II. em. 10. (4425) 

Ukhistiás 

FPótvizsgára előkészités 

uj, bevált módszer alapján, francia, német, 
számtan és kereskedelmi tárgyakból Cim: 
Jachan könyvkereskedés, I, Bánáti Bank- 
egyesület-palota (szinház mellett). Telefon 
17-85. (4397) 

g lkalmazás 

Perfekt szakácsnő 

aki segitséggel az összes házi munkákat el- 
végzi, hosszabb bizonyitvánnyal, azonnalra 
felvétetik. Cim a kiadóban. (4257) 

Akvizitőrök 

intelligens hölgyek, vagy urak, kis óvadék- 
kal felvétetnek, város és vidék részére. Fix- 
fizetéssel és provizióval. Mercur, I., Piata 
Bratianu 2. (4423) 

Tiszta bejárónő 

pár órai napimunkára, kis családhoz a II. 
kerületben, felvétetik. Cim a kiadóban. 

(2040) 

Perfekt szobaleány 

éves bizonyitvánnyal, felvétetik. Str. Mircea 

(2038) Voda 3. 

Forditó-irodám 
, Piata Bratianu 2 sz. alatt (a Déli Hirlag 

mellett) van, ahol, mint eddig is olcsón vál- 
talom kérvények, kereskedelmi levelek, szer- 

tődések, bizonyitványok stb. kifogástalan 
korditását, illetve leirását román, magyar, 

nhémet, francia, angol, olasz, szerb, cseh és 

. 
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romén nyelvé és yaeér Bucuresti és 
Timisoara város volt első forditója. 

Hirek. 6: Szalónzene. 6.50: Sportközlemé- 

nyek. 7: Enekhangverseny. 8: Hegedü- 

hangverseny. 8.30: Hogyan lett Budapest az 

ország gazdasági központja. Gárdonyi Al- 

bert dr. előadása. 9: Magyar táncok. 10.20.: 

Hirek. 10.40: Az Interparlamentáris Unió 

budapesti kongresszusának megnyitása. 

Közvetités az Országházból. 12.5: Cigány- 

zene. 1.5: Hirek. Budapest II. Este 8: Szé- 

chenyi a helytartótanácsban. Farkas László 

előadása. 8.35: Bercsényi Imre cimpalmo- 

zik. 9: Előadás. 10.40: Hanglemezek. Bécs. 

Este 8.30: Rádiózenekar. 9,30: Szimfónikus 
hangverseny. Belgrád. Este 8.50: Rádióze- 

nekar. 9.15: Népdalok. Berlin. Este 8.20: 

Hanglemezek. 9.10: Hangverseny. Kassa. 

Este 8.30: Rádiózenekar. Lipcse. Este 8: 
Kamarazene. 9.10: Vidám-est. Milánó. Este 
8: Hangverseny. 9.5: Hanglemezek. 10.20.: 
Gordonkahangverseny. München. Este 7: 
Szórakoztató-hangverseny. 11.30: Tarka- 
est. Prága. Este 7.55: Hanglemezek. 11.15: 
Hanglemezek. Róma. Este 8.30: Hangleme- 
zek. Utána magyar hirek. 9.5: Hanglemezek. 

Vonatok indulása Timisoara, Domnita 
Elena állomásról: 

Bucurestibe gyorsvonat 7.45 
Bucurestibe Szimplon 12.26 
Bucurestibe gyorsvonat 22.10 
Turnu Severinre személyvonat 13.30 
Caransebesre motorvonat 4.20 
Caransebesre motorvonat 10.30 
Caransebesre személyvonat 18.10 
Jimboliára személyvonat 1.30 
Jimboliára személyvonat 7.55 
Jimboliára személyvonat 13 40 
Jimboliára személyvonat 18.35 
Jimboliára Szimplon 19.28 

Buziásra motorvonat 5.55 
Buziásra személyvonat 8.10 
Buziásra motorvonat 10.12 
Buziásra motorvonat 13.25 
Buziásra motorvonat 18.30 
Buziásra motorvonat (Vasár- és ün- 

nepnap) 22.05 
Crucenire motorvonat 8.22 
Crucenire motorvonat 13.45 
Crucenire személyvonat 18.02 

Resitára személyvonat (Versecre és 
Oravitára) 7.57 

Resitára motorvonat (Oravitára) 11.18 
Resitára motorvonat 14.27 
Resitára személyvonat (Oravitára és 

Versecre) 19.33 
Berzoviára motorvonat (Oravita felé) 15.21 

Nyári menetrend 
- 

Érvényes 1936 május 15-től. (Időszá mitás éjféltől-éjfélig 0-24 óra.) 

9.35: Operettelőadás. Varsó. Délután ő: 

Kamarazene. 8: Enekhangverseny. 8.20: 

Zongorahangverseny. 10: Szimfónikus hang- 

verseny. 11.15: Könnyü-zene. 12: Tánczene. 

Szombat, julius 4. Bucuresti. Reggel 6.30.: 

Ritmikus reggeli torna, utána rádiózsurnál. 
Majd hanglemezek és háztartási tanácsadó. 
Délben 1.3: Szórakoztató-zene hanglemeze- 
ken. 1.25: Kulturális és sportközlemények. 

1.40: Hanglemezek. 3: Hirek. Délután 6.: 

Zenekari hangverseny. Este 7: Időszerü 
anyag. 7.15: A zenekari hangverseny foly- 
tatása. 8: Bacaloglu dr. tanár előadása. 
8.20: Hanglemezek. 9.20: Tánczene. 10.30.: 
Hirek és sportközlemények. 10.45: Zenekari 
hangverseny. 11.45: Hirek francia és német 

nyelven a külföldi rádióhallgatók részére. 
11.55: Hirek a belföldi rádióhallgatók ré- 
szére. 12: Jazz. Budapest. 7.45: Torna, utá- 

na hanglemezek. 8.20: Etrend. 11: Hirek. 

11.20: Felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1.5: 
Hangverseny. 1.30: Hirek. 2.30: Zenekari 

hangverseny. 3.40: Hirek. 5.15: Vitéz Kassai 

Vonatok érkezése Timisoara, Domnita 
Elena állomásra: 

Bucurestiből gyorsvonat 0.20 
Bucurestiből gyorsvonat 7.28 
Bucurestiből Szimplon 19.17 
Turnu Severinről személyvonat 18.00 
Caransebesről motorvonat 6.50 
Caronsebesről személyvonat 9.57 
Caransebesről motorvonat 13.23 
Lugojról motorvonat 19.59 
Jimboliáról személyvonat 6.25 
Jimboliáról személyvonat 10.05 
Jimboliáról Szimplon 12.15 

Jimboliáról személyvonat 17.35 

Jimboliáról személyvonat 21.45 

Buziásról motorvonat (Vasár és ün- 
nepnap) 0.01 

Buziásról motorvonat 7.52 
Buziásról motorvonat 12.21 
Buziásról motorvonat 15.45 
Buziásról személyvonat 18.29 
Buziásról motorvonat 21.57 
Cruceniről személyvonat 6.40 
Cruceniről motorvonat 12.28 
Cruceniről motorvonat 17.25 
Resitáról személyvonat Oravitáról 

és Báziasról) 7.17 
Resitáról motorvonat 11.41 
Resitáról motorvonat (Oravitáról) 17.43 
Resitáról személyvonat (Oravitáról 

és Versecről) 21.23 
Berzoviáról motorvonat (Oravitáról) 11.08 
Stamoráról motorvonat 8.42 
Stamoráról személyvonat (Versecről) 12.06 
Stamoráról motorvonat 14.20 
Stamoráról motorvonat 19.11 
Jebelről motorvonat 15.08 
Aradról motorvonat 1.13 
Aradról Oradea felől személyvonat 7.33 
Aradról személyvonat 9.55 
Aradról motorvonat (Budapestről 

személyvonat) 11.45 
Aradról Oradea felől személyvonat 13.20 
Aradról motorvonat 15.37 
Aradról Oradea felől (Budapestről 

rádió? 6.30.: 718. Farkas Je 
csevegése. 145. sz lenne 9.10.: 

nyelvü hirszolgálat az Interparlamen 
Unió budapesti kongresszusáról. 
H. Este 8.25: Gazdasági előadás. 10.5 
rek. 10.25: Szalónzene. Bécs. 
Mandolinzene. 8.15: Operettelőadás. 1 
Hangverseny. 1.15.: Cigányzene közveti 
Pudapestről. Belgrád. Este 8.50: en 

lemezek. Kassa. Este 7. Rádiózenekar. Li 
cse. Este 8: Reichsparteitag ünnep. 11.3 
Tarka hétvégi est. Milánó. Este 8: Han 
verseny. Prága. Délután 5.5: Táncze 
7.55: Hanglemezek. 10.20.: Hangleme: 
Róma. Este 8.20.: Hangverseny. 8.30: Mi 
gyar-hirek. 11.45: Tánczene. Stockho 
Este 7.45: A budapesti egyetemi énekkar 
hangversenye. 8.30.: Vidám hangversen 
10.15: Tánczene. Varsó. Este 10.5: Han, 
verseny. 12.30: Könnyü-zene. 

32 éves 

Vendéglőben esetleg csapos, vagy háziszoi 
gai teendőket is ellátná. Timisoara I, sS 
Galati 4. Szabó Imrénél. 

Férfióltönyök 
igen jó állapotban, olcsón eladók, 
Bratianu-utca 29 sz. III. em. 2. a. 

IV., Io: 

(4320 

Nagy kétajtós jégszekrény 

kifogástalan, jutányosan eladó. Vendéglő é 
bodegák részére különösen alkalmas. IV. 
Str. Bratianu 24, házmesternél. (2039) 

Bérbeadó, 

esetleg elidó, üzletnek vagy vendéglőnek al- 
kalmas ház, Freidorf, 11. utca 27 sz. Köze- 
lebbit Focht Péter, Timisoara IV., Str. 
Preyer 13. Telefon 861. (4416) 

összecsukható vaságy / 

keveset használt, teljesen jó állapotban, 
matrácokkal együtt, jutányosan eladó. Cm 

eegee 2 

Jülöntféle 

II, Str. Tigrului 18, utcai lakás, ajtó 4. 

Sorsjegyek 

a Román Allami Osztálysorsjáték első osz 
tályához már megérkeztek és kaphatók a 
közismert szerencsés számokkal rendelkező 
March-trafikban, Timisoara Piata Küttl 
No. 1. Diszkréció biztositva. Sorsjegyek árai: 

14 Lei 200.- 12 Lei 400.-, 1/1 Lei 800.- 
Vidékre pénz előre való beküldése plus s 
lei portó melléklése mellett küldök. (4366) 

.
.
.
.
.
.
.
.
 

100-600.000 lei kölcsönt 
adunk betáblázásra, betársulásokra, vagy 

alkalmazás fikszfizetés biztositással. Bőveb- 

bet: „Belgiana" A.-G., Timisoara I., Str. 

Eminescu 6. 

Hölgyek figyelmébe! 

Harisnyaszem felszedést pontosan és olcsón 

vállalok. II., str. Tigrului 18. Utcai lakás, 

utolsó ajtó. (252) 

a szép akar lenni 
Használjon KULKA-féle liliom- 

teikrémet, liliom-tejszappant, 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertérban 
a .fekete Sashoz" 1., Plaja I C. Bratian 

Stamorára motorvonat 8.32 

Stamorára motorvonat 10.26 

Báziásra személyvene: 13.56 

Stamorára motorvo: 16.32 

Jebelre motorvonat 15.09 

Aradra Oradeáig szem.. 0.41 

Aradra személyvonat 5.22 

Aradra motorv. (Budapestre Rapid) 7.02 

Aradra motorvonat 10.25 

Aradra Oradeáig (Budapestre gyors- 

vonat) 12.29 

Aradra személyvonat 14.10 

Aradra motorvonat (Budapestre sze- 

mélyvonat) 16.12 
Aradra Oradeáig személyvonat 19.22 

Aradra motorvonat 21.59 

Oradeára gyorsvonat és Budapestre 

személyvonat Aradon át 8.15 

Valcanira motorvonat 8.00 
Valcanira motorvonat 

Valcanira személyvonat 17.20 

Cenadra motorvonat 8.08 
Cenadra motorvonat 14.00 

Cenadra személyvonat 18.04 

Rischiára motorvonat 4.30 

lermatára motorvonat (-zu. en) 6.01 

lermatára motorvonat 16.30 

Radnára motorvonat 6.15 
Radnára motorvonat 9.45 
Radnára motorvonat 13.10 
Radnára motorvonat 18.30 

gyorsvonat) 17.19 
Aradról motorv. (Budapestről sz. v.) 20.15 
Aradról személyvonat (Budapestről 

Rapid) 22.49 
Oradeáról gyorsvonat (Aradon át) 21.50 
Valcaniról személyvonat 7.53 
Valcaniról motorvonat 13.00 
Valcaniról motorvonat 19.55 
Cenadról személyvonat 7.40 
Cenadroi motorvonat 12.42 
Cenadról motorvonat 19.38 
Rischiáról motorvonat 5.55 
lermatáról motorvon. (szüks ese tén) 7.20 

lermatáról motorvonat 17.28 
Radnáról motorvonat 7.08 
Radnáról motorvonat 12,23 
Radnáról motorvonat 16.08 
Radzáról notorvonat 19.53 

. 
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